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YnyTcTBO

Y 0BOj KHbH3H YEKajy T€ HOBU MAaTEMATHYKH H3a30BH.

Jla O ce nakuwe cHawao, eBo KpaTKor ynyTCcTBa.

Momohy oBakBHx 3aaaTaka
Hajbosbe hew HayyuTH Kako

Y npsom aeny Kmwure, oa ctp. 8 o 13,
ce cabupa v oay3uma.

odHoBWheL rpafMBO U3 NpBOT paspeaa.

27+ 5=
YmwM CAoBHMA + _| =| ; i| ; §| i ;I
[ oaye | [ [— | 27 +5=(27+3)+2=30+2=132
Faas
I+ 2

Hapauyuaj m yirum oaroaapajyhe make.

Heku 3apaum cy TekcryanHu. [pBo Hanuwu
MaTEMaTHUKH M3pas3, na ra M3pavyHaj.

Yuewnun 11, u I, nanac may na wanetr. ¥ I, uma

. 24 yuenuka, ay I, 27, Konuko Wy wma yrynuo?
Ha neBoj cTpaHu :

70 KhHre Havhuy hew P
69 Ha DPOjEBHH HU3
68 y KOME Cy Heka L
67 nosba NpasHa.
Ynuww dpojese
6% KOJWU HEAOCTajy.
©>
64
63 CBaka CTpaHa y KkbH3H
O3HaueHa je dpojem,
62
aju U C10BMMA. AKO
5 CNOBA Herae HeJocCTajy, _ _ _
60 TH UX YTNHLLK. W'P"‘gecew' gesew

YyeTUpH



KwHra uma v Heke nocedbHe oaesbKe:

M oBo je MaTemaTHKa!

Ospne ce Hanase 3aHUM/BUBK U Mao Apyrayunju
3apauun. Hekaa 10 1M HUje maTemaTHka, anu he Te
HaBeCTH Aa A00pO pasmucauil. [ornenaj ctpany
140 pa npoBepHL Aa K CH TAYHO PELLHO.

LLita cMo Hayuunu
Ha oBum cTpaHama nposepaBamo nomohy jeaHor
33/1aTKa LITa CMO Y KOjOj NEKLUHUJU HAYUHIIH.

H oo je maremamral

b AsD 3N TTHIE SORUSE SR8 CTE[I INF1a
SRS g, pUssD sprsrsmd pr noTpeles o)

Em- "wl:laﬂ"aﬁ'. ‘Pﬂ“ il 'E i A DM EANL TS THEsa?
: Hapauyuaj: .
17 35 61 32 s
s +32 + 24 +10 +I5
. .
Ha ctpanama 138-139 Hanasu ce Tadnuua
MHOewa. OKpeHH je Kaj roa Ty 3atpeda.
e TAMMUA TAMWUA B TAGMHLLA 7
o e oA ca MEICCERA £ MHCHHEH:, A MHOMEHA T ARE
FaERun R {o3mi T o Bareia MOWL
Froma 2.1=2 1% Y IeGimil FeTatd credaisphiedh
1:1=3 J-2=0 3+6m18 ) --mm:‘*wm
d:1mdl 4:1mf behhm 24 4-7T=23
5= Gadm il 5 him B 5eT=15
Giek fadmil B+ b= 36 fa7=42
TotimT Teleid Telimd ToeTmdd

Xenumo aa Ty oBa KibHra
y=q byne 3aHUM/LHBO

KOjH Cy, Kao 1 TH, hauu u« nyToBawe Kpo3 4apodHu
Apyror paspena. CBeT MaTtemaTHke!

Y kwu3u hew noBpemeHo
cperatu Cawy M Mapka,

|

NneTr



LLiITa cMO Hayyunu y npBom paspeay

I! XXuBoTHaMa Koje ce Hanase ucnpes hypke HaupTaj MALIHKLY Ha [aBH.
XXrBOTHAMa M3a MCa HALUPTAj MALUHKLY Ha peny.
Mcnop mauke HaupTtaj nevypky.
M3Han mywa HaupTtaj nentupa.

lecT



JlonyHH HuU3.

Y OKpyri1oM akBapujymy uma
Y npaBoyraoHoM akBapujymy uma
Buwe puduua uma y

Konvko puduua nma y oda aksapujyma?

NI

>

B M30poj konuko yera uma
Y 3MajeBOM peny:

/\ was
O

H3mehy dpojesa
719 je dbpoj

H3mehy 12 m 15
cy dpojesu

HUcnpen bpoja 17
je dpoj

Mocne dpoja 19
cneau dpoj

LipseHom bojom 000j nosmwa
Y KOjUMa Cy napHH dpojesH,
a XKYTOM M0Jba Y KOjUMa Cy
HenapHy dpojesH.

puduua.
pudHua. >@ @( A
| /1‘ o ¢ DG} P 1 @
aKBapHjymy. >}> *!-‘/jqﬂ/\ e iK .
dx K N 4«

Ynuwwm cnoBuma:




1 Mponahu mecto bpojeBuma ca aytuha. (7]} Hanwww H13oBE 0A TpH y3acTonHa dpoja.

lanosu jegHaxku no E Hajkpaha nunuja
AYXHMHH O3HAUEHH CY 7 i 03Ha4€eHa je CI0BOM
c/0BHMMaA OH O @ —

m YnuiwmM chosuma. |

nayc

|
Vv
N

m M3pauyHaj v ynuwK oaroapajyhe 3Hake.

e




M3pauynaj. 15+ 2 = 13+5 = 16+ 4 =
13+424+1= 14+3+2= 13+5+2=
16 —4 = 19 -3 = 11-5=
18—-3-2= 19-7-2= 16 —2-5=
Wspauynaj. 10+ 6 = 18—-9 = 8+2+5= H3pauyHaj.
17 -8 = 8+6= 4+6+8=
10 + =16
13 + =17 16 — =12 3+7+ =20
19-9 = 1247 = 24 3=13 4 =16
11 + =19
HU3pauyHa. _ _ _ = - =
19— 16 17 -1 18 6 + 3 =19
15-13 = 16 -12 = 19 — =
17= 2 +
17-14 = 20-18 = -10=14
11-10 = 13-11= q5=5 . /= *+ 13
Ynuuwu SPOJ KOjH He,U,OCTaje OQOOOQQQOQ
1 000j oarosapajyhu dpoj OOOOOOOOO@H—116 +
Kpyxuha.
OOOOOOOOOO
O | OOOOOOOOOO 7+
] OOOOOOOOOO
OOOOOOOO0O +17
k OOOOOOOOOO L]
OOOOOOOOOO +

NEBET



m AKO je 3anuc TauyaH, kpyxuh nopea wera 000j 3eneHom dojom.

AKO 3anuc HuWje TauyaH, kpyxuh 0doj y upseHo.

PELLIM YKPLUTEHMLLY:

a) Hajmawu napHu dpoj.
0) Hajmamwu HenapHu bpoj.

B) Hajmamwu asoundpeH napHu dpoj.
r) Hajsehu jegHouudpeHn HenapHH dpoj. B
n) Hajsehu HenapHu Bpoj apyre aecetvue.
H) Hajsehu napuu bpoj npse aecetuue.

m JlonyHu HU30BE.

() 14-11-2=1
()17-6-2=7
() 8+5+4=17
() 6+11+3=20
() 19-10-4=5
() 12+7+1=19

( )5+6=7+4
() 13+7=16+3
() 12-5>14-9
() 14-12<20-15
() 19-15>18-10
() 17-8=19-10

40

100

10



HOZELERZET
40 + 30 =

10 + 50 =
20 + 80 =
50 + 40 =
304 =50

60 + = 80

40 + 3 =
20 + 8 =
34— 4 =
58 — 8 =

23+ 7=
62+ 8 =
41+9=
92 + 8 =

80 — 40 =

100 - 30 =

90 - 60 =

70 -30 =

— 40 = 60

-30=10

26 +3 =
82+ 7=
68 -5 =
77 —6 =

60—-8 =
70-5=
90-9 =
100-4 =

Y npBoj kopnu duno je 20 opaxa. Y Apyroj Kopnu je duno
3a JeceT opaxa Bule Hero y npeoj. Y Tpehoj je duno 3a
JABAIECET Opaxa Mame Hero y Apyroj kopnu. Konuko je
opaxa duno y gpyroj kopnu? Koauko y Tpehoj? Konvko
ux je duno ykynHo?




Cabupamwe o 100 ca npenackom Npeko AeceTuue

[Moacetumo ce
30up
I |
25|+ | 4 | =129
e Y A
cabupax cabupax 30up

EBo oner
3arpapa Kao y
1. paspeay!

HM3pauyHaj.

N
N
-+

00000
U | 0000®| W

N
~N
>+
I
~
N
+
=
4

w
+
N

N
(o)
+

00000
00000 ™

JloBpuin payyH.
46 +7=(46 +4) +

)

4+3

+

254+6=(25+5)+1=30+1= 31 64 + 8 =
25+ 8 = 38+5=
25+ 7= 77 + 7 =
25+ 9= 43 +9 =

Ha apsety ce cakynuno 15 nacra. [lotom je gonereno jow 8

nacra. Konuko ux je caga?

Pauynamo

Oarosop




H3pauyHaj. 55+ 6=

38+7= 79 +5=
45 + 9 = 22+9=
69 + 8 = 88 + 8 =
87 +4 = 44 + 8 =
69 + 4 = 23+ 8=
59 +5= 87 +7=
65+ 7= 72+ 9 =
P

JoBaHOB aejna je Ha CBOjOj
HbHBK Habpao 68 Behux u
7 MawHx DyHaeBa.

Konuko je dyHaesa yKynHo
Habpao?

U 0BO je maTemaTHKa!

Carba je Ha npey nonuuy nopehana 27 Kiura. AKO [1BE NTHLIE MONpPABE ABa CTapa rHesaa 3a
Ha apyry nonuuy cnoxuna je 3a 9 kibura suile ABa JaHa, KOJIMKO BPEMEHA j€ NOTPEdHO jesHo)
HEro Ha npay. NTUUK 1@ NOMPABH jeJHO CTapO rHe3no?

Konuko je Kwura Ha Apyroj nonuuu?

TpUHaecT




AKo je 3agatak TauaH, Kpyxuh nopes wera 060j 3eneHom Hojom. l (®)

*

AKO 3aaaTak HHje TayaH, Kpyxuh 000j y upseHo.

() 77+8=85
() 56+6=63
() 44+9=53
() 66+8=75

() 36+7=43
() 63+8=71
() 27+9=34
() 24+9=33

Besepuua je 3a 3umy cakynuna 46 opaxa.

Kuposa je cakynuna camo 9.

Konuko je nnoaoBa yKkynHo cnpemuna 3a 3umy?

Pauynamo

Oarosop

HU3pauyHaj.

+5
37
48
59
66

yeTpHaecT

() 66+9=75
() 29+9=38




Oay3sumame 0o 100 ca npenackom npeko aeceTuue
43 -5 =

[MToacetumo ce

2
e
@
()

LULY

pasnuka
I |
56 | — | 5 | = |51
e Y N
YMabEHUK  yMatbHnaw
OBO MM He
u3rneja Tewko!
HU3pauyHaj.

25-7=(25-5)-2=20-2=18

61—6=
92 -8 =
45 -9 =

pasnuka

4

w

-5
3+

S
w
I
w
I
N
Il
—
N
w

~2=40-2=38

N
w
N

Mpeacrasu kpykuhuma cnepehu payyH, a 3aTUM peLud 3aaaTak.

34 -6 =

—34-4-2=(34-4)-2= - =

P

34-6
i+

HU3pauyHaj.

33-8-=
42 -6 =
71-9=
63— 4=

2

64 —8 =
72 -6 =
32-5=
26-7=

41 -8 =
55— 7 =
85— 6=
94 — 5 =




Cabupamwe 1 ogysumame go 100

[MpoaaBay Ha MWjauM je UMAo Ha Te3ru 34 jadyke.
CawHrHOj Mmamu npoaao je 7. Konvko My je octano jadyka Ha Tesru?

JasaBau cnpema 3MMHHWLY. JefHe BEYEPH JOHEO je Y CBOjY ja3duHy
29 knunoBa Kykypy3a. [lpyre Beuepu AOHEO je caMo 8 KIMMOBa,
JEP CY ra nojypunu ncu. Konrko je ykynHo JOHeo Kaunosa?

p

0]

B Hanuwu v u3paydyHaj 30Mp v pasnuky B M3pauyHaj 30up v pasnuky dpojesa 66 1 9.
opojeBa 45 u 7.

36up 36up

Pasnuka Pasnuka

Mapky je Tpebano 32 muHyTa Aa CTUTHE A0 WIKOJE.
Cama je nyToBana Lo WKONE 7 MUHYTA Make 0f
Mapka. Konuko je munyta nytosana Camwa?

HIECHTA
S




HU3pauyHaj.

76— 8 = 26-9=
54 4 7 = 33+ 8=
88 -9 = 4M-7=
73+ 9= 75 + 6 =
62— 7= 55— 8 =
47 +7 = 35+ 8 =

JeaHa aMB/bA CBMHbA NOjENA je y WymMu 47 upoBa U 9 KpyLiaka.
Jpyra avB/ba CBMma nojena je 48 xuposa v 7 Kpylaka.
Koja auB/ba CBHUHA j€ MOjena BLLE N10A0Ba?

P
MpBa AMB/ba CBUIbA NOjeNa je YKYMHO n10A0Ba.
Jpyra nvB/ba CBMHba NOjENA j€ YKYMHO n1onoBa.
0

M3 jegHor kpaja oacenuno ce Ha jyr 36 poga. CnaByja ce oacenvno
3a 9 BMLIE HErO poaa, a AUB/bMX FyCcaka 3a 6 mame Hero cnasyja.
Konuko ce oacennno cnasyja, a KONMKO AUB/BUX rycaka?

CEQAMHAECT



Monynu Tabene.

s o O O O
- 52 42 77 26
kS 43 63 66 37
?51 26 75 55 48
- 84 81 44 59
E 95 34 33 66

HCI'IYHI/I LWYMCKY orpauuy.

-7
39 - 4@ +8@ +8
a ™\
+5

i 71

42 ~6 j:% + 7 +9 -8
44 :
— Opn Tpu 3apaTa dpoja cactaBy v peww U oBO JE MaTtemMaTuka!
45 jefaH 3ajaTak ca cabupawem M jeaaH
T6 3aaTaK Ca 0AY3HMAFbEM. [MonyHu npa3Ha no/ma Tako Aa 3bup dpojesa
y CBa TpW npasua dyne jeaHak.
i R
48 i 7
49 94 6 | a
o 7
24 87 °

OCAMHAECT
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Cadbupamne pgsoundpenux dpojesa

[Moacetumo ce

27 + 18 =

$ 33 52 [3 83, [ 33
e o @ eole® e oleoee_, (@ o @
e o |06 oloeo |0 ol0e e o |@
® o |0 olee 0 eo|loe e o |e

AKo cabupum
3aMEHE MECTa,
30u1p ocraje mcru.

Mpeu HaumH: 27 + 18 = (20 + 10) + (7+8) =(30+10) + 5=40 + 5 = 45

AN AN P
20+7 10 + 3+5

ﬂ,pyrnHaqMH:Z7+18=(Z7+10)+8=37+/8\=40+5=45

N

10 + 8 3+5
HU3pauyHaj.
35 + 26 = @ o |® o O I ) (]
) o |® o |® I ) )
) o |® o @ (I )
] o |® o |® (I ] )
() o| |® o |® @ ® ()
35+26=(30+ )+ (5+ )=
A A
30+5 20 +

14+27=(104+20)0+(4+7)=30+11=41
26 +19 =

34 +29 =
37 + 44 =

48 + 14 =
55 + 26 =
57 + 39 =
62+ 29 =

Konukwu je 30up ako cy cadbupuu:

7319 = + =

56 m35=

24 v 48 =

16 m 66 =

32ub9 =




H3pauyHaj.
YyeHuuu II1 H II2 AAHAC 1Ay Ha u3net. Y II1 uMa

19+ 23 = 24 yyenuka, a y Il, 27. Konmko ux UMa yKynHo?
33+ 18 =
P
26 +47 =
0]
46 + 35 =
58 + 26 =
29 + 66 =

Konuko komapa Boha je
ydpana Mupa?

Mwunan?
P o P
O e

O o

Mwpa v Munau depy Bohe.
Mupa je Habpana 28 jabyka
u 35 kpywaka, a Munau 23
jadyke u 39 kpywaka.

Konuko jadyka cy ydbpanu Mupa

M . . Konuko Kpylaka cy yopanu
H MunaH 3ajeaHo?

Mwupa v MunaH 3ajegHo?

ABAAECET jeaaH



Koju dpoj je:

51 3a 27 sBehu o 49 + —

3a 58 Behu og 33

53 3a 14 sehm op 47
54 3a 39 Behun op 22
55

Koje urpauke Tpeda CTaBuTH y KOJy KyTHjy?

HU3pauyHaj v ucnynu tadeny.

<

15

27

37

48

56

56
51
58
59
60
61
62
64
65 _
~— Hoso je matematuka!l
66
67 Tpky je 3aBpwuno net nausaya: lf'opan, UBaH,
g I
peaom. Mo3Hato je aa je fopax v3a HUBaHa, anu 2
. ucnpes Angpeje v Bemka. Anapeja je u3a Bemka, 3
o e [Te, ol e Wi TSP
o Ao,
Kojum cy pesocneaom navBayu 3aBpLumnav TpKy? 5

ABAJECET ABa



Oay3sumame aBoundpeHrx dbpojesa

56 —37 =
e o e o [o ® P Kaja oay3umMamo Kaxemo:
e 8¢ 8|8 % s /8 %
s 88 5378 85, (leslTheeals
56 -37=56-30-7=(56-30)-7=26-7=19 WiH:
30+ 7
56 je 3a 19 Behe oa 37

Mpeactasu kpyxxuhuma cnepehu 3anuc, a 3aTUm peluu 3agartak.

44 - 28 =
44 -28=44-20-8=(44-20)-8=_ - =
N
20+ 8
M3pauyHaj.
24-18=(24-10)-8=14—-8=6 67 — 49 =
31 -14 = 72 -33 =
43— 24 = 85 — 56 =
56 — 37 = 92 - 44 =
HU3pauyHaj.
35-19 = 77 —49 =
45 - 28 = 86— 68 =
57 -39 = 91 -35=

63 —-35= 98 — 69 =




MeTpy je HepocTajano 55 civumua aa du nonyHuo andym. [laHac je Habasuo
28 cavuMua Koje HUje umMao. Konvko My CiMuvua caja HepocTaje?

HU3pauyHaj pa3nuky ako je:

ymamenuk 48, a ymawunay 19 - =

yMatbeHuK 62, a ymawunay 28 - =

ymawunau 39, a ymarenuk 74 - =

Ymawunay 46, a ymawenuk 83 - =

3a KONKKO je:

3a KoNHKo je:

79 Behe oa 59
36 sehe o 18
52 sehe op 25
93 Behe oa 49

HU3pauyHaj ¥ ynuuim:

12 mame og 41 — = F_»

16

29 37

46

58

69

48 mame on 76 - =
29 mamwe o 54 — =

93

69 mare o1 88 - = 85

Ha npBoj cranvum y aytodyc je ywno 65 nyTHuka.
Ha apyroj ctaHvum cvwno ux je 39, a Huje DMNo HOBKX
nyTHUKA. KonKWKo Mx je caja y aytodycy?




MpounTtaj 3aaaTke U M3payyHaj UX.

a. Ako umaw yuitehesuHy o 66 aguHapa, U jese TM Ce HewWwTo
CNaTKo, Na Kynuul 4YoKoNnajy Koja kowra 48 guHapa, KOAUKo
he T octat HOBLA?

PauyH: Pewemne:

0. Y nopoaunuwty je aaHac poheno 35 beda.
Ako je 18 neBojunua, KOAUKO je aedyaka?

PauyH: Peweme: Q

B. Capa je HaHu3ana orpavuy og 81 nepauue.

PauyH: Pewwetbe: Q

H. baka je 3a JaHkos poheHaan Hanpasuna 51 npuHUEC KPODHY.
Llehepom je nocyna 13, a cBe ocTtane Npenria YoKONAJOM.
Konnko Mma npuHuec KpodHH NpeaUBEHUX YOKONAJoM? 11

38

Jbyduuactux je 29, a octano cy 3eneHe. Koamko uma 17 B
3eNeHumx’?
12 O
PauyH: Peweme: Q
r. Meceu oktobap uma 31 aaH. 42 O
KuwHux gaHa je duno 19. Konuko je duno aaHa de3 kuwe?
PauyH: Peweme: Q 39 y
4. Y BENIMKOM aKBapHjymy nNpoaaBHHULE pudHua, jyTpoc je duna 52 P
61 3natHa puduua. Jlo Beuepu, npoaate cy 22. Koauko ux je
ocrano?
18 E
A
U

PauyH: Pelwete: Q

3a cBako peuwlerwe NpoHahu CIOBO KOje My OAroBapa M ynuuiy ra y Kpyxuh.
Jobuhew vme jefHOr KOHTUHEHTA!

ABAJECET MNneTt



3ameHa mecta cabupaka

Jlakwe je gpopatu
Mapko nma 6 knukepa, a Ypow 15. Konuvko kinvkepa Mat 5poj Ha

. 5
UMajy 3ajeaHo Behu, Hero Behu

OBO MOXKEMO M3payyHaTH Ha [BA HAYMHaA: Ha MatbH!

a) bpojy MapkoBux knukepa noaajemo dpoj
YpolieBux Kaukepa.

—> 6+15=21

0) bpojy Ypouwesux knukepa goaajemo dpoj

15+ 6 =21
MapkoBux knukepa.
BuarMmo pa je pesyntat y oda cnyyaja mCTH.
30up ce He mena Kaga cadbupuu 3ameHe mecTa. &
M3pauyHaj. 3amMeHu mecTa cabupaka Tamo rae ce Tume

ONaKlaBa payvyHatbe, na U3pavyHaj.
7+419=19 + 7= paty patyna)

8+23=
44+ 8= 8+44=
3ameHa mecTa
35+ 9=
9+72=72+ 9= cadupaka nonekas
onaklasa
54+36=36+ 5= M+19= cabuparse!
12+49=49+12 = 24+17 =
65+ 16= 16+ 65 = 19459 = / ‘
3a0KpyXH 30Mp KOjH je 10+ 76 =

NIAKWH 3a pavYyHahE.




30pyxKuBare cabupaka

Ceaku nyT Kaja cabvpamo Tpy dpoja mopamo npso

u3pauvyHaj 3omp.
cabpartu aBa, M Ha WUXOB 30Mp foaatu Tpehu. pattyraj 3oup

Jate dpojese 3apyxH Ha cBe Moryhe HauuHe U

To ce 30Be 3gpysusarwe cadupakd. Ha npumep: 27, 42, 29
17+ 25+ 45 =
(17 + 25) + 45 =42 + 45 = 87 ( + )+ +
MMa BHMILE HAUMHA HA KOj€ MOXKEMO 3APYKHTH ( + ) + +
cadupke:
1.(17 + 25) + 45 = 42 + 45 = 87 .+ I+ *
2.(254+45)+17=70+17 =87 ( + ) + +
3.(17 + 45) + 25 =62 + 25 = 87

. ( + ) + +
Pe3synrar je yBek 1CTH.

( + ) + +

Mornenaj ose dpojese, na pasmucaun M ogadepu pepocnes
Kojum hew 34pyKuTH cadbupke, Tako fa TW Dyae nakuue.

20,36,10 (20+10) + 36 =

19, 40, 20

14, 27, 26 (14 + 26) +

31,12, 19

HU3pauyHaj 3apyKuBaeM cabrpaka.

1. 2. 3.
18 24 57 36upy npsor v Tpeher dpoja goaaj apyru.

CxsaTam!
34pyxuBame
cabvpaka noHekasn
onaklaBa
cadupame!

55 11 22 36upy apyror v tpeher dpoja 10aaj NpBH.

31 17 29 | Tpehem bpojy noaaj 36up npsor u apyror.




100

Y 300/101LIKOM BPTY BpeMe je 3a pyyak.
a Axo ropune nojeny 29 daHaHa,

opaHrytanu 18, a wumnanise 21, KOAMKO
je baHaHa yyBap Mopao Ja noHece?

P

0]

U ntyue xemHO ouekyjy pyvak. Koavko
YKYMHO UMa MTHLA Y BEIMKOM KaBe3y
ako nanaraja uma 19, kanapuxaua 36,
a dasaHa 11?

P

0

H oBo je matematHka!

Hepa, lywaH 1 MuTa umajy npesmmeHa
Hepuh, Jywanuh u Mutuh. Koje npesume
MMa CBAKO OJ HHX, aKO CE 3Ha AA CE HH
jenaH aeyak He npesuBa MuTuh, a Muta
je ctapuju og Heguha?

Ha HoBoroauwmwoj jenku ropeno je 10
ceehuua, na cy ce 2 yracune. Konuko je
ceehuua ocTtano Ha jenku?

& Ako mama doka nojeae 27 puda, Tata

P

cdokaH 34, a hepka goxuua 16, K0oAMKO je

——
puda 3a pyyak nojesna ydtaBa nopoauvua?

P

0

r Tpu cectpe nange pyvane cy bamdycose
ctabmwuke: npea je nojena 25, apyra 29,
a Tpeha 35. Konuko je To yKynHo ctabmuka?

=



HM3pauyHaj v ynuwu pesyntar: M3pauyHaj v ynuwu pesyntart:

25+ 37 = 33 +58 = 41-14 = 62— 28 =

38 +19 = 44 + 26 = 54 — 29 = 37-18 =
54 + 28 = 72 +19 = 93 - 35 = 52— 37 =
48 +13 = 33449 = 57 —39 = 44 - 25 =

65+ 29 = 29 +12 = 74— 49 = 89-69 =

be3 uspauyHaBawa NOBEXH JIMHKJOM
30MpoBe Koju Aajy UCTH pe3ynTar.

H3pauyHaj 30up pacnopehyjyhu cabupke
Ha HAjDO/bM HAUMH.

44 + 26 24 + 44 24,37,16 (__ + )+

46 + 26 26 + 44 15, 42, 25 ( + ) +

24 + 46 42 + 26 28,30,40( + )+ = -

26 + 42 26 + 46 11,21,39(  + )+ = ~

44 + 24 46 + 24 32,19, 28 ( + ) + - -

_



Opay3umame dpoja op 30upa

85
84
83

82

81

Tpuaecet

[MpouwuTaj 3apatke, nasu wra je 301p, a wra dpoj Koju Tpeda
o4y3eTH 04 30Mpa, Na OHAA M3payvyHaj.

"[Mnasu" cy "UupBEHUMA" [a/IK Y NPBOM
nonyspemeHy 52 kowa, a y apyrom 47.
[Mpumunnm cy ykynHo 65 kowesa. Ca

KOJOM pasiMKoM cy "nnasu" nodenunun?

( + ) —

[epa ronybap nyctvo je u3 ronydapHuka
npe nopy4yka 26 ronydosa, a nocne
aopyuka 42. Jlo pyuka ce y ronydapHuK
BpaTuno 55 ronydosa. Konuko ronybosa
jow Tpeda na ce Bpatu?

&
w0

Op 30upa dpojesa 27 v 36 oaysmu 19.

30up bpojesa 38 u 23 ymamwHu 3a 16.

Op 30upa dpojesa 44 v 47 onysmu 35.

Muwupa je ywrtegena 37 guHapa, Munvua
14, a Jenena 45 aunapa. Konuko cy
HOBLaA BULLE ywTeaene Mupa v Jenena
3ajegHo oa Munuue?

Hophe v 3opaH urpajy nukago. hophe
je bauuo crpenvuy 39 nyta, a 3opaH 44
nyta. [lorogunu cy y mecty 62 nyra.
Konuko nyta cy npomawunu?

[Monynu Tabeny.

~

71+ 24

26 63 48

47 + 39




Oay3umame 3bupa og opoja

Oa Bpoja 83 oay3mu 30up dpojesa 41 u 26. —( + ) = - =

36up dpojesa 18 1 33 oay3mu o bpoja 70. —( + ) = - =

bpoj 64 ymamH 3a 30up dpojesa 17 u 29. =

3a konuko je dpoj 95 Behu o 30mpa dpojesa 38 u 197 =

Monynu Tadeny: /= | 26+19 | 38+23 | 17+55 | 29+ 31

94
96

AKO TauHO peluu, Joduhew HA NOKIOH jedHo....

_ 77 A
. Op 30mpa dbpojesa 16 v 47 oay3mu 28.
| | 53 |y
. Paznuum dpojesa 78 v 39 ponaj 14.
| 91 B
. Op pasnuke dpojesa 85 u 52 oayzmu 17.
. . 75 DE
. Paznnum dpojesa 94 v 77 ponaj 35.
| | 35 [
. 3oup dpojeBa 26 v 46 yeehaj 3a 19.
_ _ _ 16 T
. bpojy 38 ponaj pasnuky dpojesa 94 u 55.
. . 52 0
. Pa3nuky bpojesa 87 u 78 ysehaj 3a 4.
13 b

. 3oup dpojeea 39 1 53 ymamwu 3a 17.




ﬂ AKO CBe Ta4HO peluLl, casHahew Koju je jeaperak KpeHyo Ha Koje OCTPBO.

A

= By Db 5

_ (41+452)-24

69 ’
0 14 58 67 e
72-36+17

o 50 6
64—27+11 (16+56)—39
(25+56)—13
48 32 (24+71)-45
33
47 86—39+24

(34+18)-27 43

o 74-57+30
14 30 (21+58)-39

71

/% TPUAECET ABA



3agauu ca aBe onepauuje

Mahuonnuap Jlane je 13 jesHor pykasa u3sykao 38 Konuko ykynHo odpyuesa je 3a TpHK ynotpeduo
Mapama, a W3 apyror 13 BULIE HEro u3 npsor. mahuonnuap Lane, ako je cpedpuux duno 19, a
Konuko je mapama yKynHo H3Bykao? LIPHKX 3a UCTH BPOj BHILIE HETO LWTO je H1no
b cpedbpHux?

p
0

0]

Pane je v3 npBor wewupa U3Baguo 26 nontvua, 13
apyror 12 mawe Hero u3 npsor, a u3 Tpeher 3a 17 Monynu Tabene.
BHLLE HEro U3 NPBOT W ApYyror 3ajegHo. Konuko je
NoNTHUA M3BaAHo U3 Tpeher wewunpa?

a a—34 |a+(a—34)
61
0 52

>

Ha kpajy Takmuuena o4pKaHo je rnacawe rnejanaua. Jlane je
noduo 28 rnacosa, Llane 9 rnacosa mamne, a Pane je nodro 12
rnacosa Buiue oj Llanera.

Konuko cy rnacosa godunu Llane u Pane?

Konuvko je rneganaua ykynHo rnacano?

P a a+7 la+(@+7)
16
32

Ko je dvo npsH, ko apyru, a ko Tpehu?




HoBay

[l OBO Cy HOBYAHHLE KOj€ UMALL:

80

79

78 5(}[

77

76

" o00e0

73 Yokonapa kowrta 75 aunapa. Npu KynoBuHH

ynotpedu duno koja Tpu HoBurha 1 HOBYAHHMLE.
3a0KpYy»XH HOBAL KOjUM hew nnaTuTu.

71
. B HuvHa kenu aa Kynu oBaj CEHABHUY KOjH

70 kowrta 37 auHapa. HaupTtaj HoBawy

69 KOJUM MOXXE Ad NNATH TAYHO OHOJIMKO
— KOJIMKO KOWITA CEHJBHY.

68

67

65

64

63

62 OBaj 3aaTaK Ce MOKE PELMTH HA BULIE

61 HauuHa. [lorneaaj Kako cy TBOjU LpPYroBM

ypagunu.

Csako op oBo Tpoje apyrapa uma 50 guHapa.
Kap kyne wra cy 3amucannu, konuko he
CBAKOMe 0J WX 0CTaTH HoBUA?

34mm
: 29 pwH.

ﬂ OBa kmwura kowTa 86 aguMHapa. Kako moxe
Aa Ce naaT, a Ja Ce yNnoTpPedH Hajmatbu
Opoj HOBUaHMLA U HOBYUMhA? 3a0KPYHKH
HOBaL Koju du TM ynoTtpeduo.

m




BepTtHkanHo cabupamwe 0e3 npenacka Npeko AeceTule

lNoacetumo ce
Beh cmo Hayuunu aa ce 12 + 17 Moxke U3padyHaTH OBaKO:

12+4+17=104+2+10+7=(10+10)+(2+7)=20+9 =29 / \
N N .
10+2 10+7 JeceTvua jeauHuua

1 pecetrua = 10 jeauHuua

HUcte bpojeBe Moxkemo cabpaTu U OBAKO: cadupak )
HU3pauyHaj.
+ cadbupak
= 30u
te A
. _ : 413
ab1pamo npBo jeauHHLE, a ) T
a OHJa AeceTHue. 112 + £
+ 1K
218
ow
21
BaHo! YBEK MWLM jeAUHULE UCMOJ jeAUHHULA, 3 ECETHULIE + 53
WCnog JECETULa, a UX HE DK MOMELLA0 Yy cabupatby! N
Cabepu BepTHKanHo.
14 v 35 44w 23 12 un 55 21u 27 16 1 22 33u46




BepTHKanHo cabvpatre ca npenackom Npeko JeceTulie

28 + 37 payyHamo 0BaKo:

70 28+37=20+8+30+7=(20+30)+(8+7)=50+15= 50+10+5=65
69 2043 30+7 10+
T HU3pauyHaj.
68 3HaMo Aa y BEPTUKAHOM Cadupamy Tpeda . : -
67 MasuTH Ha TO Ja cabupamo jeauHuue ca ﬂi ﬂi AL
— jelMHMLAMa, a jeceTvle ca AeceTMuama. @ 177 O
66 Y oBoMm cyuajy 36up jeaunuua je sehu og 10, 208 = 218 T?
na Ty jegHy AeceTuuy MOpamo npedauuTtu y K T I
- KOJMIOHY eceTuua. ﬁ / ﬁi QL
64 @5 6|5
62 HU3pauyHaj.
H 19+ 74 23 + 38 47 + 45 33 + 48 17 + 64
60 1 I
539 + + + + +
58
— MoxeMo 1 HewTo Texe! 18 +24+39|[ 35+18+28 |[36 +39+16 |
56
- o O O
55 .
- N7
o + 3\7 +
B 4ol .
52 8 @3
51

TPHUAECET LWIECT



W oBae 01y3MMamMo NPBO jeMHHLE 0] H3pauyHaj. 58 — 36

jeaMHMua, na feceTvue oA AeCeTHUa. .
yMaHEHHK il __.
— ymamMnal - 114 — 1.
= pa3snuka 213
m HU3pauyHaj.
86 — 33 72 — 51 38—-17 44 — 23 77 - 21
7 S ST ) ST ) ST
NS 4 NS 4 NI 4 NS 4 NS4

. Pewwu 3aaaTke 1 noBexu nonte ca ogroapajyhum kowesuma.

=lisllisllislls
HOHOHO S

_




BeanKanHo 04Yy3HUMAE Ca MNMPENACKOM MPEKO AECETHLE

3Hamo NpaBWIO: 04y3MMAaMO jeJHHULE Of JEAWHHLA,
a AeceTvue oj Jecetua. AM Kako Aa 0y3MeMO

34 -19 i
Behu Bpoj (9) o mawer (4)?
2 (B [a du 1o buno moryhe, jegHa pecetvua, mopa aa
3 A npehe Ha cTpaHy jeauHuua, npersapajyhu ce y 10
7179 jeavnnua. Capga moxemo aa ogysmemo 9 og 14 v na
I 3aBpLWIKMMO 3aJaTaKk.
1 5 Ay, KaKBO Jyrayko
odjawmneme! Mopahy
[a ra npoyvTam joLu
jeaHom!
M3pauyHaj.
42 - 28 51-37 65—-19
HM3pauyHaj.
45 - 28 54 —15 73— 27 61 —44 93 - 36 35-18




. HU3pauyHaj.

(51 +28)—-35= =

M3pauyHaj.

17 35 61 32

(42 +17) =23 = = + 32 + 24 + 10 + 25

(35 + 46) — 24 = -

93 — (24 + 46) = -

35 66 15 29

85— (38 +23) = = +49  +16  +32  +14

98 - (59 +17) = =

OBo je HOBaL Koju je umao lertap:

M3pauyHaj.

56 73 38 49
- 23 - 31 - 15 — 26

3a y)XHuHy je kynuo cneaehe cTBapu:
— K1y Koja kowTa 12 guHapa

— COK KOju KowTa 23 guHapa

— 4YOKOMaAuLUy Koja KowTa 28 AuHapa.

= Konuko je HoBua MMao letap?

91 55 42 76
- 37 - 29 - 18 - 49

_



[Moacetumo ce

50 Il Haupraj: npasa MHKja

49 KPHUBA JIMHHjA ——~ o~ "

nanommena munnja A\ "\
48 )

45 3a upTame NpaBuX NIMHKja
— KOPHUCTH NEHHP!

T JenHy npasy W jeaHy KpHBY JenHy npasy W jeaHy U3NOMbEHY
NIMHH]Y KOje ce Ceky NIMHH]Y KOje Ce He CeKy

= Y3 nomoh newupa NoByuM npase y npasuy CBAKOr WTanNa v oapeau koje he Kyrne norogutu.

_ T Kyrna 6poj (1' noroavnhe Kyrna 6poj 2) noroanhe Kyrna 6poj @ noroauhe
31 Kyrny dpoj /\‘ Kyrny dpoj C . Kyrny dpoj C -

_



Jyx je Hajkpahe pacTojare M3mehy ase Tauke.
Kpajwe Tauke fyxu ce obenexaajy BETUKUM
WTAMNAHKUM CNIOBUMA IAaTUHHLE.

AKO Ce Ay} NMPOAYXKHU HEOTPAHUYEHO NPEKO
Kpajwrx Tayaka noduja ce npasa. lpasy

odbenexaBamo MaauM MUCAHWUM C/IOBOM NIaTHHHLIE.

MpoayaBaweMm LyKHW HEOTPAHUUYEHO CaMO NPEKO
JeOHE bheHe Kpajhbe Tauke JodHja ce noaynpasa.

HaupTtaj ayxu kopuctehu gate Tauke v 0denexu ux.

Hauptaj ase nonynpase 3a Koje je Tauka B
MOYeTHA TauKa.

A B
[ L
A a B
@ O
A a

[

HaupTaj ABe npase WHKje KOje nponase
KpO3 Tauky A.

>0

KonHKo Ha 0BOj C/IMLM MMaA NONYNpaBux?



Hanuwu Koje ay»u cy HaupTaHe Ha

40 0BOj CJIMLM.
_ B D
38
37 °
_ T A C
36 ‘
35 ﬂ [lnasom dojom HaLpTaj HEKY AyXK KOja je
34 Kpaha oj OBe, a LPBEHOM OHY KOja je AayKa.
32
30 0
29
28

27 "F1 Hauptaj cmuny pubuuy y AecHoj
MPEXH, N0 YINENY HA Matby CIHKY,
Kopuctehu newmp.

yeTpaecer /Ba

' ObBenexu Tauke M HamMLLIK KOje YU Cy

m Hauprtaj ayx Kkoja je kpaha oa upseHe,

HalupTaHeE.

d AyXda 0J 3€/1EHE.

ae

T

W)



Ha powoj cavuM yupraj

TauKe KOje MPUDAHKHO d
03HauyaBajy No0xaj LpKBe,
Kyhe u mocTa ca ropmwe C
C/IMKE U CBAKY Of, HbHX
0DenexHu jeHUM BETMKUM b
C/NOBOM.

d

m Mopehaj ayxu Mo BENAUUMHH.

K

W [MoBeXH Tauke ayKMma.
Koja Ay o3HauaBa yAameHOCT U3mehy:

a) Wyme U MocTa
0) upkse u kyhe
B) LPKBE M LIyMe

r) mocta u kyhe

C
Mopehaj ayxu oa Hajayxe Ao Hajkpahe.

1. 2. 3.
4. 5. 6.




Koja je nuHuja HajayxKa?

28 Koja je nuuuja Hajkpaha?

16 Y peay 3a xuuapy ctoju 46 ckujawa.
JacHa je npetnocnegna. tbeHna cectpa
Mupena je aBa mecta ucnpeg we. Koja
14 je y peay Mupena, a koja JacHa?

YETPOECET YETUDH

M3 KONUKO Ay»HK Ce CacToju cBaka
0[, OBMX IMHHUja? YnuwK y Kpyxuh.

@
O

H oBo je matemaTtHka!

Tpy mMauke BUpe M3 MpaKa.
Konuko je 1o ouujy?

Y kecu je 5 nomopaHyu. Kako hew
NOJENUTH NET MOMOPAHLIKU HA NETOPO
Jeue Tako Aa CBY A00MWjy jeaHaKo, a Aa
JEAHA NOMOPAHLIA OCTAHE Y KECH?




Mepemne ayxuHe

LleHTUmeTap je Mepa 3a AyXXHHY KOja C€ KOPUCTH LUMPOM CBETa.

m||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

10 ueHtumeTapa (cm) = 1 geuumetap (dm) ‘

100 cm = 10 dm = 1 metap (m) Osa 0/10BKa je ayrauka 5 cm.

Mephu dpoj MepHa jeannuua

Kaza MEPUMO BaXKHO je Ja MEPUMO NPABWIIHO.
3a0KpYXXH NPaBUAAH HAYUH MEPEHA.

0 1 2 3 4 0 1 2 3 4 0 1 2 3 4

H3pexu newnp ca MapruHe U NoMohy wera U3MEPH JOHE AYHKH.

é AB = ... LeHTUMeTapa
5 CD=...... LeHTUMeTapa
, EF =.......... LEHTUMETApA WM .......... Jeuumerap
F

yeTpaecer net

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N 12 13 14 15

0

L,



[Momohy newrpa U3MepH LyKHHE AaTUX JYHKH. Masu aa mepH

npaBHIIHO!

YKyMHA JYKHHA U3/IOM/bEHE JIMHUjE KOjy YHHE
OBE YETHPH AYKH je:

Hauptaj ayxu:

AB =8 cm
CD=7cm
EF=9cm

a 3atum Ay GH Koja uma ucty aysuHy kao CD.




HU3mepH AyXXHHY U3NOM/BEHHX JIMHWjA U YTBPAHM KOjH je Hakpahu nyT go nehuHe.

Hajkpahu je nyt boje.

Cnoj oarosapajyhe napose W U3mMepHu
yAa/beHOCT U3Mehy Hx.

= cm

= cm

= cm

YETPAECET CEAAM



N - | N
N O | O

16
15
14

MpoueHH AyKHUHY CBaKe O OBMX AYXMW W ynuLLKM npoueHy y Tabeny. OHaa u3mepu
CBAKY Ay, YMHULIK pe3yaTaTe Mepewa U ynopeau Mx ca NpeTxojHOM NPOLEHOM.

[MpoueHa

Mepemne

Koje 04 OBMX LyXH Cy UCTE AyXHUHE?

YETPOAECET OCaM




Liprake npaBoyraoH1ka v KBagpara
Ha KBaJApaTHOj MPEXH

Moncetumo ce O3Hauu HA3MB reOMETpHjCKe urype.

<« [l|j¢¥én o m o

MPaBOYraoHUK

MpaBOYraoHUK KBagpaTt
KBagpart
Tpoyrao \/
Tpoyrao Kpyr Kpyr
KBaapate 000j upBeHOM, HaupTaj Ha MpeXXK UCTH OBAKaB NMPaBOYraoHHK.

a NPaBOYraoOHKKe N1aBoOM DOjoM.

HaupTaj Ha MpexH “CTa OBAKBA Hacrasu ga dojuw nosma Hacrasu ga dojuw noma
ABa KBajpaTa. JOK HE AodMjeww NpaBoyraoHHK. AOK He fjodujew kBagpar.

HYETPAECET AEBET



20
19

1

0Oboj noma b2, b3, b4
B2, B3, B4
2,13, 14

2 3 45

18

17

B oo >

15
14
13
12
11
10

8
<8
1

neJECET

0ObojeHa durypa
je (3a0KpyKH):

MpPaBOYraoHHK

KBajpat

lMomohy newHpa HaupTaj
ABa MpPaBOYraoHHKa.

Ha mMpeku HaupTaj NpaBOYraoHKK YMje Cy CTpaHuue
ayradke 2cm u 3cm.

Ha mpexu HaupTaj KBaapar uvja je CTpaHvua

ayradka 4cm.

Momohy nerwHpa AoBpLIK
LupTawe ABa KBajpaTa.

JonyHu oBe durype
[0 NPaBOYraoHMKa.




0 0000000000000 0000000000000O0C0OCOCOCVKOCFOGNOGINOSGIEOSONOIEOEOSONONOIOS O
TIPABA, MONYTIPABA, VK :
[ ] [ ]
+ Hauptaj nomohy newupa Hauptaj nomohy newupa 4 Cnoj oBe TauKke fyxuUma. .
¢ 3 npase Koje nponase Kpo3 nonaynpase 3a koje je Tauka C Obenexu v 3anuiLmn Te AyHKH. .
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Ha mpexu HaupTtaj nomohy newupa kBagpat
YMja je CTpaHMua 3Cm W NPaBOYraoHMK
ymje cy cTpaHudue 2cmu 5¢cm.
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H3mepu ayx AB, a 3aTum
HaupTaj cneaehe ayxu:

CD=AB+2cm

EF=AB-3cm
GH = AB
1) =AB + EF

_



46
47
48

50
51

52

54
55
56
57
58
59

61
62
63
64
65

Be3a cabuparma U MHOXKEHA

Konuko je ykynHo pykasuua?

Konuko je ykynHo LuBeToBa BUCMDaba?
4+4+4+4+4=>5nyrtano 4 usera = . =

2+2+2=3nyrano2pykasvue=3+2=56
MPOM3BOA
I
°* MyTa 3|t [2 6

YHHHNAL

3Hak nyTd MOXE CE HAMWUCATU U OBAKO: X

YHHHNAL

Konuko je ykynHo baHaHa?

HU3pa3u MHOXKEHEM.

A+4+4-=

npou3soj

OBa matemaTuuyka onepauuja 30Be Ce
MHOMXEHBE

Konvko je ykynHo gyrmuha?
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®@ op ©




Konvko uma kBagapa Ha cimuun? M3pasyv MHOXEHEM. Konuko uma npcrujy?

oy
=

6+6+6= . = . = + =
M3pasnm MHOXEHEM U U3pauyHaj. M3pasum cadbupamwem v M3pauyHaj.
848 . _ 5.4= + + + + =
3+3+3+3+3= . - 4-9= + + + -
6+6+6+6= - 6-3= =
242424242 +2+42= = 3.-8= =
7+7+7= = 2-10= -

neaecer Tpu
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3aMeHa MecCTa YHWHHUIaLua
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Hanuwwu y 0dnuky npovseoaa, a 3atum 0d0j Mctom dojom oaroeapajyhe napose.

Morneaaj, tmam Mucaunw, Bamaa,
ABa nyTa no ner neT nyTa no ase

nomopaHuu! nomopatue! ‘....

Ko je y npaBy? O3Hauu \/
Mapko Cama Oboje

Hanuwwu y 0dnaunky npovssoaa
Ha [BA HAYMHa:
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Be3a MHOXeHa U Je/bea

66 Ha 5 mecta Hanase ce no ase dbomdoHe.
67
. ‘§

Konnko MmMa BOMOOHA YKYNHO, pauyHaMO MHOMKEHEM.

71 5+2=10

72 Mmepajyhu ucty cauky, moxemo pehu u apyrauuje:
73 Jlecer bombOHa Noje/bEHO HA NETOPO Jele JeJHAKOo je No ABE DOMDOHE 3a CBAKO JeTe.
74 KOJIMYHHUK
. | ol . s | ; OBa MaTemaTHuKa ornepaluja 30Be ce
75 / ’ i \ JNEJbEHE
77 JIEe/bEHUK Jenuvnay KOJTMYHHK
/8 M3pasu pemerem.
79
80
21 Mowtoje 3«4 =12 onpaje12:3 =
82

83 Mowto je4 -2 =8
oHpaje8: =




Mowto je 36 =18

oHaa je 18 : =

Mowro je 5 « 4 = 20

onaa je 20 : =

lMopenu:

Ha CKymnose of no 3 nentupa Ha ckynose og no 4 pude Ha CKynoBe og no 6 naykosa

Mowto je15:5=3 j : Mowro je

oHpaje5 3 = j . OHja je

NEJECET CEQAM
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M3pauyHaj npor3BoA ako Cy YHHHOUU 4 U 2

M3pauyHaj KONMUYHKK aKo je AEbEHHK 6, a aenunay 2

AKO CYy YMHHOUM 1 1 8, KONHKH je Npor3Boa?

AKo je febeHuK 9, a aennnay 3, KOAUKHK j€ KOMHUYHKK?

Axko je npoussoa 10, a jeaaH YMHWAAL 2, KONUKH je ApYrK YMHUnay?

AKo je gemeHuK 15, @ KOMUYHKK 3, KONTMKH je aenunay?
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EHapa3M Kao 30up: M3pa3y Kao Npo13BOA: §
§9°4= 8+8+8+8=
§7-5= 9+9+9=
§5°5= A+4+4+4+4+4=
§7'8= 3+3+3+3+3=

Cnoj nosba KoOja Aajy UCTK pesynTar.
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MHoOXemwe ca 2

2 Osa kyha vma 6 npo3opa.
Csaku npo3op “ma 2 kpuna.
_ . Konuko je ykynHo npo3opckux kpuna?
6
— 62= + + + =k + =
8
o Oarosop:
12 Ha 3uay je okayeHo 3 napa KinM3ambKH.
14 Konuko je 1o Ki1r3amKK yKynHO?
16 3 L] 2 = =
Oarosop:
20
TAB/HLA Mama, Tata 1 BUMXOBO TpOje Jele CNPEMAjy KajraHy
22 MHOJMKEHA CA 2 3a gopyyak. Ceako oa wHx Tpeda na nojene no 2 jajeta.
24 Og konvko jaja he HanpaBuTH Kajrany?
1.2=2
26 P
T 2.2=4
28 3.2=6
30 4.2=8 0
32 5:.2=10
0 — 12 Konvko Horasvua MMa Ha Ceaam naHranoHa?
i 7:2=14 P 0
36 8-2=16
38 9.2=18
102 =20
40

le3afecer



MpasunHo pewu v goduhew aBe 3UMCKe peyu. E! 00boj jenke Ha KOjuma cy DpOjeBH KOjH Cy

22-= H 10«2 = E pEe3yNTaT MHOXKEHA Ca 2.
3'Z=7E 102=7J
6:2= K 9.2- K
5‘2=7A 402=7C
7+2= C 82— %

14/10| 4 |[12] 6 8 18|16 2 20

20 = 2 2= 2
14 = 2 12 = 2
= 2 b= 2 Kan Hekw Bpoj OBo me noaceha Ha
,q:;)MnH;;:ggJO-;aje MpHYY 0 NapHUM
4 = 2 16 = 2 yBe|’< napan 6po dpojesumal
18 = 2 10 = 2
7 4 9 6 3 8
.2

wesaeceT jeaaH @\
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Nemwewe ca 2

[logenu Ha rpyne o no aga. 12:-2 = , nowTo je 6+ 2 =12
18:2=  ,nowro je
6:2=  , nowroje
14:2=  nowroje

4:2=2, 10:2 =5, nowto je 5+ 2 = 10 2:2=_, mowroje

go.ugij: 8:2=, nowrto je

AKO MMa 16 TOuKOBa 3a DMLHMKNE,
KOJIMKO je To duuukana?

Ako 2 Bpanua nogene 12 mpsuua,
KONHWKO he CBakW 0f wHX Nojectu?

0 0

AKO y jeaHy Knyny Mory ja cegHy 2 yyeHuka, KOJMKo Tpeda knyna 3a 18 yueHuka?

P 0

KonrMKo napu uvnena Mose aa ce
poduje og 14 unnena?

H oBo je matemaTHka!

AKO 3aMMCAMMO A 3€e/1eHU KpYxXKWh uma BpegHOCT
P 10 guHapa, oapeau ocTane BPeaHOCTH:

0] =10 AuH. =
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[TonoBUHaA

[TonoBuHe
nodujamo Kapg jeaHo
Len0 NoJeaumo Ha
JBa jefHaKa aena.
| MOJIOBHUHA NMOJIOBHUHA | ,
JEeAHO ueno

Jeaxy nonosuHy wWwosba 000j 3en1eHOM, Ha cBakoj cnuum 060j NonoBHHY yKynHor 6poja
a Apyry NoI0BHHY LIpBEHOM DOjOM. (urypa nnasom, a apyry noN0OBUHY XKYTOM DOjoM.

7
'7?

al
al
al
al

al
al

)
al

c—
LUCCHaECTOPO AEue HU3 ynuue je “3aWno aa ce rpyasa v nogenarno CBuUmba je ornpacuna gBaHaect
ce y ABe jegHake rpyne. Konuko je aeue duno y csakoj rpynu? manux npacuha. MonosuHa cy

0env, a N0N0BMHA LAPEHH.

P Konuko ux je y ceakoj rpynu?
0 P
O3Hauu 3HakoMm v~ @ ‘1 0
C/IMKE HA KOjUMa je
npyKasaHa jejHa
NoJIOBHHA. ::88 @
[ @@,

we3aecer Tpu



MHoO)Xemne ca 4

4 Konuko Hory umajy oBe Tpu Kpase?

8
7 3:4= + + =

Ogarosop:
20
Ocam TpKauKkHx ayToMoOHMNa CNIPEMHO je 3a CTapT. lMocne npBor kpyra ABa ayTomoduna

e KOﬂHKO OHU HMajy yKynHo ryMa? Cy hucnana U3 TpKe. KO”HKO Je ryMa Ha

28 npeocranum aytomodunuma?

P

32 b

36 0
s 0

44 TABJIULUA 4
o MHOXEHA CA

48
. 1-4=4

52 2.4=8

56 3.4=12 MpeactaBu cnvkom cneaehe npousBoae:

60 4.4=16 6.4 2.4 5.4
— 5.4 =20

64 6-4=24

68 7-4=28

7% 8.4=32
O 9.4=36
e 10 - 4 = 40

80

Lie3feceT YETUPH



MoBexu unHKoue ca oaroBapajyhum Konuko nma odojeHnx kBagpatrha? 3aokpyxu.

NMPOH3BOAWMA W OTKPHj KOJH Je npekodpojaH.
32 24 7-4
6.4 36 20
28 5.4 8-4 20 28 24 16
JonyHu: 0boj nnaBom dojom cee
OpojeBe Koje MOXel aa
3-4= 4=28 noaenvu ca 4.
8.4 = 4=8
5:.4= -4=16
10-4 = -4 =24
6-4= .4 =36
9.4 = 4 =4

U 0BO je MaTemaTHka!

MoaByuu dpojese koju cy
pe3ynTatv MHOXema ca 4:
TPUAECET LIECT,

ABajecer Aga,

yeTpaecer,

JABA/IECET OCaM,

ABaAECEeT LEeCT,

LIECHAECT.

Konuko Hory 3ajegHo
MMajy YeTUPH Kpase
W NET KOha?

JlBa cnoHa nexe, apyra Ba C/oHa
CTOje, a jelaH Ce YCNPAaBHO HA 3aAwe
Hore. Konuko je 1o yKynHo Hory?
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Nemewe ca 4

JonyHu.
4
——  Ta
12
.~
.4
HU3pauyHaj.
12:4 = , nowTo je
40: 4 = , nowTo je
244 = , nowTo je
20:4 = , mowrTo je
4:4= , mowrTo je

le3aeCceT Wecrt

20

3aokpyxHu no 4 wyduunue. Konvko he dutn dyketnha?

16 : 4 =

Oarosop:

Uctom Dojom 0D0j 1 cnoj aemeHuK U
KOJIMYHKK, aKO je aenunay 4.

16 3 9

32 : 2

28] 136 4

Mama je ncekna konay Ha 12 napuunha. Konuko

he napuvha JodMTH CBaKK UnaH nopoauLe ako
MX Yy MOPOJHLH UMA YETBOPO?




Netap je on TeTke AOOMO HA MOKIOH 32 HOBE
MOLUTAHCKE MApPKE. 3a/enro KX je Ha YETUPH
CTpaHHLeE y andymy, Tako Aa KX je Ha CBAKO)
CTpaHu buno noajeaHaxo. Konvko je mapaka
3a/1€MU0 Ha CBAKOj CTPAHK?

Ha nonvum uma 28 Krura.
Cpehene cy y komnnete of no 4.
Konuko je 1o komnnera?

3a0KpYKH €IeMEHTE NMPEMa U3pasy

24 - 4 U oBo je MaTtemaTtHka!

Tpu opyrapuue cy pasrosapane
TenecoHOM, CBaKa Ca CBAKOM.
Konuko je pasrosopa obasBuna cBaka
aKo je yKynHo duno 3 pasrosopa?

[leBeT nekapa npernenano je geset

nauujeHara. Konaumko je BpemeHa
YTPOLUMO CBAKH ieKap, ako ce 3a
npernes jeLHOr NaurjeHTa yTpoLur
7 MuHyTa?




quBpTHHa YerBpTHHE Hnu cBaky

Jodujamo Kan jeaHo NOJIOBHHY HA JBa
jenHaka pena.

LIE/10 MOAENUMO Ha
YeTWpH jesHaKa Aena.

4

8
T HeTBpTHHA Q

20

2

Oboj ueTBpTHHY YKynHOr dpoja jaroaa 3a0KpYyXH CUKE KOj€ NOKa3yjy YETBPTHHE MI1aBOM DOJOM,

_ - LpBEHOM DOjOM. a MOJIOBHUHE LPBEHOM.

32

] o2 O
e Y

52
? 000j YeTBPTUHY Ha CBAKOj CIMLMH. [Topenn opoKa Ha YETUPHU YETBPTUHE.
60
64
68
72 AKO NONOBHHA jeAHOr dpoja u3HocH 4, KonuKa je
— yeTBpPTHUHA TOT Bpoja?
76
F— P
80
— 0

le3aeceT oCam



0000000000000000000000000000000 00000000000000000000000000000000
° ° ° °
° °
= o .
= : . :
qKa ) T °
° °
o (D]

c [ ) ~ [ )
Y = °
2L ° 5 °
S ° . °
= ° M °
L ° S .
= [ [ )
= ° <] °
< o = o
WW, ° Sz °
S = ° = .

O m L4 s Q
Z3 S B :
° < °
s 2 . = 3 .
° °
0000000000000 000000000000000 0000000000000 0000000000000000
0000000000000000000000000000000 ©00000000000000000000000000000000
() i ° ° °
~N [ o
o B o ° = °
o < ° 5 °
(3] ° = Il Il I Il Il o
m o0 ° = °
= - ° .W/ <r <t < < <t Y
% Vo) 4 [ ) m - Y
= e [ee) N < o ~N °
o ~ ° = ~N o ~N ~— °
[22] <r ° m [ ]
2 e} o = °
2 ~ . > .
o . = .
Z . T I I TR
X N -— ° T Il ps
= o -~ - . > < < < < < .
= ° 2] - . °
S = o o = o © < o0 © o
™M ° ~ < -— ~N o "
©000000000000000000000000000s 0000000000000 00000000000000 00
uoooooooooooooooooooooooooooo" 00000000000000000000000000000000

°

. . .
. L] [g°] Y

= [ ] =
i . = .
S Il Il Il Il I " S o © © ~ o ~ °
A °
(B} [@\] ~N ~N (@] (@] ° m ~ o — e} ~ — °
(=R ° ° ° ° ao °
=~ 0 M ~N o ° =y °
3 <~ ° mn °
= ° o = °
> [ ~ °
° T < °
= ° = = °
1'01 [ ] an [
S| I I I e - LA A A S
=5 ~N ~N ~N ~N ~N L4 EB ° ° o o ° ° °
[g°] [} m O o
m- ° ° ° ° ° ° Om D~ < o (o)) < o0 °
=~ (Vo) <t LN (@) ~— ) C o °
° °
0000000000000 0000000000000O0 0000000000000 00000000000000 00




4

<N
12
6

1

w | W N
S (N oo

Tonuko nyta Behu U 3a ToNUKO BEhH Dpo)

3BYYM CIIMYHO,
anu ce jocra

pasnukyje.

Ako bpoj 5 ysehamo [IBA MYTA, 1o nuwemo osako: 2+ 5 =10
Ako bpoj 5 ysehamo 3A [IBA, To nuwemo oBako: 5 + 2 =7
Jlyka je Hanpasuo 7 nanMpHUx aBuoHa. CTeBaH je HanpaBWo 4 aBUOHA
Buwe, a lasne 4 nyta Buwwe oa Jlyke. Konvko je aBMoHa HanpaBruo CTeBaH,
a konuko lMasne? @
P §
0]
Koju je dpoj: 3anuvwM peynma.

3a 4 Behu op 12 3a 2 sehu oa 19 4.6

4 nyta sehu op 6 2 nyta sehu o 8 4+6

AnekcaHppa je npouuTtana 3a Bpeme pacnycra 8 crpunosa. Munuua je
npouvTana 2 nyTta Bulie, @ AHa 3a 2 CTpuna BUlLe 04 AnekcaHgpe.
Konuko cy ctpunoBa npoyvTane CBe TpH 3aj€AHO?

P




Tonuko nyta MamwH U 3a TOJIMKO MakwH Dpoj

Axko bpoj 12 ymawnmo YHETUPH TIYTA, To nuwemo oBako: 12 : 4 =3
Ako dpoj 12 ymawrmo 3A HETHUPH, To nwemo osako: 12 —4 = 8

Ha takmuuewy y donknopy jegHa rpyna umana je 18 unaHosa, apyra
2 unaHa mawe, a Tpeha ABa nyTa mame YnaHoBa Hero npea. Konvko je
41aHOBa MMana apyra, a konuko Tpeha rpyna?

p

0]

Koju je dpoj: 3anuwu peuyrma:
B 33 2 MawM on 27 B 2 nyta makk oa 18 12:2
B 4 nyta mamH oa 36 B 3a 4 mamwM o4 33 12 -2

Mapwjun Tata uma 36 roguHa, MapujuHa mama
4 ropuHe mamwe, a Mapuja 4 nyta mamwe roguHa oj TaTe.
Konvko roguHa umajy Mapuja v mama 3ajeHo?

cefamMaeceT jeaaH



MHoxxerwe ca 10 u 5

5 Y cBaKoj KyTHju UMa 10 Bojuua. Konvko uma bojuua y 4 kytuje? TABJIMLIA 1 0
_ . MHOXEBA CA
10 Pauyn: 4 « 10 = + + + =
T Oarosop: 1-10=10
15 210 =20
20 Konuko du buno dojuua y 7 kytuja? 3.10 = 30
25 PauyH: 4+10=40
— 5.10=50
£ Darosop: 610 = 60
38 . 7-10=70
Konuko muma auHapa? Konuko uma jaja?
Hanuwu padyH. N 810 =280
B B (TR SIRSIS 9+10 = 90

T ] 4] i q" % " i 5{;’2‘@“
50 [ e Yaiva

55
60 « :
N M3pauyHaj M noBExH. O/IMKO TPpaje KOWapKalka yTakMHLa
65 aKo jeHa YeTBpTHMHA Tpaje 10 MuHyTa?
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
75 0
410 110
35 510 Buwtba ima 3 TopdHue, a y cBaKoj
oA whx 10 mysnukux CD-oBa.
610 Konwuko je To CD-oBa ykynHo?
— 310
95 b
10+ 10 8+10
100 0

cegjamaecer aBa



y E KosMKo yKynHO KpakoBa MMa OBMX 6 MOPCKHX 3Be3aa?
E N TABJIULA

,./Qf\s(féx 6e5= + o+ o+ = MHOMEHA CA
% s 65= 1.5=5
2.-5=10
7| M3pasu kao Bt — 15
wonos (00 DB
4.5=20
PR DD POD® . 55>
6+5=30
PP DO SD® - ..
8+5=140
9.5=45
HU3pauyHaj. 10+5=50
25 = 1+5= 9.5=
85 = 3¢5= 105 =
E Mosexwu cTpenuue ca oarosapajyhum dpojesuma. m HU3pauyHaj.
5
4.5= 9.5= 2+5=
20
<4°5
Al 3¢5= | 5¢5= | 75=
== 105
—-2'5 8'5= 15= 6'5=
e 65

CEAAMIECET TPH @—\
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55
60
65
/70
75
30
85
90
95
100

[MocmaTpaj cnuKky K M3pauyHaj.

P e e ey . * _
| | | | | | [ | |
0 5 70— 15 20— 25 %0 35 40 3.10 =

| [ ] | | [ 1 [ I |
0 5 M0 15 O = 0 5 "0 15 %0 25

HU3pauyHaj v ynuwu oarosapajyhu 3Hak: >, < uiu =.

210 35 15 110 410 85 210 55
65 4.10 4.5 2-10 3¢5 110 1010 10« 5
105 510 310 75 9.5 510 25 110
MU3pauyHaj v ynuwu pelwera y tabeny.
(5 |10 (2 oa (s a2 | 0
7 8 10
4 5 3
9 6 7
2 3 4




Moaenun Ha ckynose oa no 10 1 U3pauyHaj.

40:10 = , TlowTo je - 10 =40

Mepa je ywreneo 90 nMHapa y METasHOM HOBLY.
Y 6aHUM je 3aMeHHO Taj HOBAL, 3@ HOBYAHHLE OA

10 avHapa. Konuko je HoBYaHWUA J0BKO?
P

0

3a 10 paHa JacHa je npounTana Kwury og 70

CTpaHa. AKO je cBakora faHa npoyutana nojjefHak

Opoj cTpaHa, KONMKO je YMTana JHeBHO?

Nemerwe ca 10 u 5

70:10= ,nowtoje  +10=70
50:10= , nouwro je
20:10=  , nowro je
80:10=  , nowro je
60:10=, nowro je

Obnakopep uma 60 cnparosa, a 3rpaja
Nnopea wera Jecer nyta mawe. Konvko

OHa MMa cnpatosa?

P
0

PacuTHK HOoBYaHKLY 04 50 AWH. Y HOBYAHHLE 04 NO

10 auH. Konuko hew goduTu HOBYaHULA?

B Konuko du poduro 3a Hosuanuuy oa 100 auH.?

ceaamMaeceTt ner



Moaenu Ha CKyMnoBe 0f Mo NET U U3padyHaj. 35: 5= , IOWTO je «5=35

100

50:5= , TIOWTO je
v oeRse o
— 5= , MOwWTO je
- @ ON
85 @ @@’ 30:5 = , MowTo je

30

775 @@ 45:5= , nouwrto je

__ . Monynu Tabeny.

70
— ol 20:5= , TIOWWTO je +5=20 r 20 30 10 40 50
60 Mama muma 30 roguHa, a CBetnaHa ner nyta 5
55 Matbe 0J the. Konuko roguHa uma CeetnaHa? 10
P .
. MpoHahu ceakom kKamuoHy oaroeapajyhy npukonuuy.
45 0] E
40 ~ 20:5 8
- HM3pauyHaj v ynuwu oarosapajyhu 3Hak: >, < Wi =. ° o o
35
30 40:5 70:10 15:5 40:10 'E 0.5 :
20:5 40:10 90:10 50:5 _o_ H
20 80:10 35: 5 30:5 60 : 10 R
4 ; <
15
0 30:10 15:5 25:5 35:5 o O QO
1
5 10:10 5.5 70:10  45:5 . S|




NleceTuHa

BpeaHocrt osor
MeTanHor HoBurha

Aecetnta M3HOCH jefiHy AEeCETUHY
BPEAHOCTH OBE
|||||_|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| NanupHe HOBYAHHLIE.
. KT
JlecetuHy nobujamo Kaj jeaHo ueno a.ﬂ"' [
MOAENMMO Ha LECET jefHaKWUX AEN0BA. A ﬁﬂ 10

00boj peceTuHy cBake Cauke.

Koju geo ceake cnuke je 0dojeH? 3anuiun UCNOS CBAKe CIMKE.

CENAMAECET CEQAM



100

3aTBOPEHOM JIMHHUJOM WU3[BOj jJEAHY AECETUHY CpuUa.

Ko/MMKO ueHTUMETapa U3HOCH AECETHHA jeJHOT MeTpa?

HU3pauyHaj pecetuHy dpoja 50. P

Y onemewy 11, uma 30 haka. JeaHa necetvHa haka uma
nnase oud. Konnko uma nnaBookux haxa?

H oBo je maTemaTHka!
Mwupa uma gBa HoBuMha y YKYMNHOj BpEAHOCTH

7 BMHApa. JeaaH oA bUMX HEMA BPEAHOCT 2
avHapa. Koje HoBunhe uma Mupa?

2
A

A jeaHor ageuumetpa?

AKO J€eBeT AeCceTMHa HeKor Dpoja M3HOCH 9,
KOJIMKO M3HOCH jeHa AeCEeTHUHA?

[lBe nTyMue 3a ABa MUHYTA NOjeay YETUPH
cemeHke. KOMMKO CEMEHKH Mojeay TPy NTHLE
3a TpU MUHyTa?



MepHe jeauHHLe 3a JyKHHY

AyXKHa 2 dm
[
WwrpHHa 6 dm a

BUCUHA 10 m

BUCHMHA 2 m ayxuHa 30 m

ta Mmyuchuw:

KOJIMKO je 0DMuHO ayrauka beda kaga ce poau?

KOJIUKO j& ODMYHO Ayravyak nyTHAYKK ayTomobun?

KOJIUKO j& BUCOKA y4ynOoHHLa?

I'IpOBepM Tako wto hew aa M3MEPHULL WIH [a MHUTALL YYHUTEBULY.

[la nv cy TBOje npeTnocTaBke dune TauHe?

[MoBE&XH NMHMjOM NApPOBE KOjWU 03HAYABAjy jeAHAKE AYXKHUHE.

60 cm 100 cm 2 dm 10 cm 20 dm

Tm 20 cm 6 dm 2m 1dm

ceaamMaecer AeBeT



_on
10
15

100

HU3pauyHaj v ynuiuM C10Ba Y Kibyu.

P 27cm+14cm-= cm B 51dm-27dm-= dm
T 18dm+35dm= dm C 47m-28m-= m
H 92m-76cm-= cm M 36dm + 46 dm = dm
O 15m+19m= m E 92cm-26cm= cm
82dm 34m 16cm 53dm 66cm 24dm 66cm 41cm 66cCcm 19m 53dm
Ynuwwu ogrosapajyhe
SHAKE: =<, > WK = 26 cm 62 cm 10 dm 1m 45 cm 54 cm
1m 1 dm 65 cm 6 dm 10 cm 1dm
30 cm 3dm 8 dm 1m 7 dm 75 cm
[peTBOpH U3 jefHe y APYTY MEPHY JeaHUHHLY.
3m 7dm= dm 9dm 10 cm = m 2m 11dm= dm
8dm4 cm = cm 5dm 17 cm = cm 16 dm 40 cm = m




HU3pauyHaj.
H3pauyHaj koju je dpoj:
"4 nyta Behn og 5

M3pauyHaj koju je dpoj:
m3a 4 mawy oa 16

10

}

m3a4sehuon 5 M4 nyta mawu4 04 16

= 2 nyta Behu op 8 2 nyta mawu og 18

N W N O

"3a 2 sehu o 8 733 2 Mawu oa 18

AEBERECAI0MS  TTT MECETARA : _:
. Tosexu nspase koju umajy 3 ¢ 3a0KpyIKH HOBHMNE KOjM « o [peTBOpH K3 jeaHe y Apyry e
e WCTe BPENHOCTH. ® o HMajy BPEAHOCT feceTnHe ° . | .
. * ¢ 3ajaTe HOBYAHHMLE. o ¢ MEpHY JEAMHALY. o
° : ° : ° :
© 40:5 50:10 = ¢ FF@ s ¢ 2msgdm=  dm -
° ° | ° °
. P 200 O o P

[ ] [ ] _ [ ]
s 70:10 50:5 o ¢ ¢ Im7dm=___ dm
° o © o © [ ]
. ° . . ¢ ¢ 4dmb6cm=  cm ¢
. 25:5 30:10 _ |®° .. :
. . . 50 o . * 3m 14dm= dm
* 15:5 35:5 e o ° .
. . . a S e 9dm 7cm= cm o
E 100:10 80:10 :EWME® Oo . E 7dm 12 cm = cm e

_
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MHoXemne ca 3

Konuko nuctha uma ykynHo Ha oBHMX 5 aetenvHa?

»%s

H3pasu Bpoj Kyrnu kao

MpPOM3BOA. TABJIMLA 3
, MHOXEHA CA
1.3=3
2:.3=6
3.3=9
4.3=12

[peupTaj cBe dpojeBe KOjU HUCY pe3ynTaT
MHOXeEHa Ca 3.

19

12
14 15

6 28 25

23 27 21

H oBo je maTemaTHka!

AKO 5 Mauyaka omauu no 3 maueTa, KOJHKO je TO

Mayaka yKynHo?

ocamMaecer asa

-

X% -
8.3=24
@ 9.3=27
10+ 3 =30

HU3pauyHaj.

,f27498




baka Pywka uma 8 kokowaka, a baka Mupa E JoBaHoB TaTa je yneuao 7 puda, a MunaHos Tpu

3 nyTa BULWeE 04 we. KoMMKo UMa KoKoLlaka nyTa BulLe oj Tora. Koauko cy 3ajeaHO yneuanu
y 0da KokowHmwLa? puda?
P P
0]
0]

m 3aokpyxu bpojese Koju cy CMHCAM M HaNWWK jesaH TEKCTYaNHH
pe3ynTaT MHOXEHa ca 3apatak o Bohy kopucrehu onepaumjy
12 MHOXema M bpojese 9 v 3, a 3atum ra
2 — 20 6 pELWN.
3 I
9 16

18

14

Koje cv bpojeBe HajBHLLE NyTa 3a0KPYKHO?

O0CaMAECET TpH



30
33
36
39
42
45
48
51
54
57
60

M3pauyHaj v ynuwu peluema.

13 5 | 4

o |~ | O | O

/Sl10] 2|3

Ocam ekvna o4 no TPH YNaHa yyecTByje y
MaTEMATUYKOM KBH3Yy. KOAUKO yKYnHO UMa
yyecHuKa?

P
0]

CnoBa nopej pelewa ynuiun y kyhuuy.
AKO TauHo peluit godbrvhelw Ha3uB
JEAHOT MY3WMUYKOT MHCTPYMeEHTA!

KonvkH je npon3Boj ako Cy YHHHUOLM TN

Cro
7n3? \_
Koju hew dpoj noduTth ako dpoj 7 [/;I\‘
NMOMHOXMLL ca 57? \__/
Koju je dpoj uetnpu nyta Behu TN
oA wect? (\\ T
Koju dpoj nodujewr kaga HajMarbK TN
aBoundpeHn dpoj MOMHOXHMW ca 37? L J'I/
Koju je 6poj TpocTpyko Behu oa [/ P\
opoja 6? \__/
bpoj necer ysehaj Tpu nyTa, a 3aTUM ra
yMatbH 3a 3. LA
Konvku je npou3Boj ako Cy YMHHUOLM 7N
8un4? L H

NS

24 18 35 27 32 21 30




3a0Kpy»kH noNTe y CKynose 04 no 3. KoMKo Mma CKynosa?

Nemwewe ca 3

21:3= , IOWWITO je «3=21 18:3 = , owTo je
Y KOJIMKO CKYMOBa 0/1 N0 TPH MOXEL MOAENUTH U3pauyHaj.
oBe sionte?
0,00 O :
. . .. 12:3 = , OWWTO je
.. ..I. 6:3= , TIOWWTO je
l....‘ 27 3= , MOWTO je
p 15:3 = , TlowTo je
0]

1 3= ,nowto je 7 ¢ 3 =

O0CaMJEeCeT ner



JlonyHwu. 3 :
— Ta A
30 21
~_ ~_

- .3

Ha du1HanHoj yTakM1UM NPBEHCTBA Y KOLWWAPLH
Urpayy nodeaHUuKor THMa cy 0CBOjUAM 27 NOeHa
U3 TpOjKH. KONIMKO nyTa cy Noroguau Tpojke?

P

0

Jpyronnacvpany TMM je y NpBOj YETBPTHHH
nocTUrao 6 noeHa 13 Tpojku, y Apyroj 9, a

3aTMM [0 Kpaja YTaKMULE HUCY MOTOAWIN HU
JenHy TpojKky. Konvko cy Tpojku noroaunu?

Ayx AB agyrauka je 21 cm, a gy CD je Tpu nyTta
kpaha oa we. Konuko je gyrauka ayx CD?

P

0

Hajbosbu vrpay yTakMuue WwyTupao je TpojKke
YKynHo 18 nyTa, anuv je noroavo TeKk CBaKy
Tpehy. Konvko je noexa 3a CBOj TUM NOCTHUIao
Ha Ta) HAYMH?

P

U oBo je matemaTHka!

Kynau je Tpaxuo og npogasua 20
0/10BakKa, a jefHa KyTvja uma 12 onosaka.
3a Bahere jeaHe onoBke npojasay
yTpouWwHy jesaH cekyHn. Koauko je BpeMeHa
notpedHo ga npoaasau oasoju 20
onosaka? (Kako cBe moke aa 0ABOjH
onoske? Koju je HauuH HajOpxKu?)



MHoXxemne ca 6

Konuko uma bojuua y yetmpu kytuje?

TABJIMLA 6
Mﬁ 4:6= + + + = MHOXEHA CA
o 1.6=6
AroBop:

P 2:.6=12
0 0 3 O 6 = 18

Ha v310:k01 MMa 9 nmaHoa, Ha CBAKOM MO LLECT
upTexxa. Ha 3 naHoa Ccy UpPTEXH yYEHHUKA Apyror @ c6=24

I
w
o

paspena. Konuko je ykynHo uptexa? Koauko je

upTexa yu3 gpyror paspeaa’? ‘ ? %
0 S| s

3aoKkpyxHu dpojese Koju cy pesyntat
MHOXEHAa M Ca 3 1 Ca 6, a 3aTUM yNHLLK

rae ce Hanase Ha Tadenmu.

I
w
(o))

I
S
oo

Il
Ul
S

O W 00 N O Ul B
L]

S O OO O O O O
I
~
N

I
(o))
o

Cnoj uMHKoue ca oaroBapajyhum npov3BOAOM.

8+6 30 46
1 2 3 4
69
9.6
A 7 8 9 12 o
b 13 15 18 21 64 67
B 22 24 26 30 54
56 6-8
7o e 6+5




12
24
30
42
48
54

66

12
788
84
90
96
102
108
114

120

Ynuwu oarosapajyhu 5.6 10 « 3 7.6 8¢5 3.6 4.5

3HAK: >, < WK =.

M beny.
IR Nyl 2 1 3 | 4| s | 6| 7| 8|9 |10

Ha cBakom op WecT BeNMKKUX TawKMpa duno je no cegam
nanayuHku. Koauko je nanaymHKu duno ykynHo?

P

0]

U3 jegHe dpnawe coka moxe ce HanyHUTH 6 yawa. Konuko

yalwa coKa je NonujeHo ako je noTpolleHo 5 dnawa? .
loctu cy nojenu 5 Kyrnu cnagonesa oj

P BaHWNE, 3 NyTa BWLIE Ky[/K Clajoneaa
0J YoKonaje, a cnajoneaa oj jaroje 3a
0 3 kyrne Bulle Hero yokonage. Konuko je

KY[/IM YKYMHO NOjeAeH0?
3a BOhHM KONay yTpouleHe cy 3 KUCene U 5 cnatkux
jabyka. CBaka je MpeTX0AHO MCELKAHA HA 6 KPHULLUKH.

P
Konuko kpuuku jabyka je duno Ha konauy?
p

0
0]

OCaMIECET OCaM



Nememwe ca 6

) S A
S 8 & Y S
= et N &
A = wJ 2 B

S A o =
D SBETOS
) N B’ ¥
%) N &

3aoKkpyXHBakeEM Noaenu upeuhe Ha ckynose oA no 6.

Konvko uma ckynosa?

Ha konuko CKynoBa oj no 6 nuena moxell

noJenvTH 0Baj poj?

«6 =30

, mowrTo je

30: 6

>

Oarosop:

0

HU3pauyHaj.

42

, mowro je

42 1 6

JlonyHu.

36:6

, nowTo je

54 : 6

60

48

, nowTo je

, nowTo je

18 : 6




120
114
108
102
96
90
84
78
72
66
60

T w | W SN
N | OO OO oo

M3pauyHaj KonnuHKK dpojeBa 42 u 6.

KonukK je KoNMYHKUK ako je aemeHuk 60, a nenvnay,
JECEeT MyTa MakH 0[, AEbEHHUKA.

CacraBu jenaH 3aaatak o0 XUBOTUHBAMA KopucTehu
onepauujy aeberwa U dpojese 54 v 6. 3anuwu ra
U peLuu.

bpoj 54 ymawHu 6 nyta.

3a 1 cat yuutesmmua npernea 6 y4eHUUKUx
cBe3aka. 3a konuko catv he nperneaaTtv

36 cBe3aka?

P

0

H oBo je maTemaTuka!

J1BoCTpyKM DpOj MOT ABOCTpPYKOr dpoja
nue ce jeaHom uudpom. Llta cam ja?



MoBexu unHKoue ca ogroapajyhum
MpPOWU3BOAUMA.

W3pauyHaj.
3.2 18 30 4.3
3.3 27 15 73
83 9 21 13
3-6 6 3 5¢3

9-3 24 12 310

[MoBexK pa3nuuMTom DOjOM CBAKH AE/BEHUK Ca
AENMOLEM U OATOBaPajyNUM KONTMUHUKOM.

18 9
24 8

[oBexK pa3nuunTom HOjOM CBAKHK AE/BEHUK Ca
AENMOLEM U OATrOBapajynum KOTMUHUKOM.

18 8
42 3

60 5

30 7

12 5

27 \ 4
15 6
9 3

_

48 6
36 10



41
-
45
49
51
53
55

61
63
65
67
69

/3
/75
77
79

1 1 1
2'4"10
Ha npBoj civum 0b0jeH je aeo Koju oarosapa

3apatom pasnomky. Oboj ogrosapajyhe genose
Ha OCTa/IUM C/IMKaMa.

Pa3snomuu

bpoj ucnog upte
noKasyje Ha KOJIUKO
jEAHAKKX AenoBa AETUMO

OBo je pa3nomak uenuHy, a dbpoj usHan
U YyUTa Ce Kao LUpTE€ HAM TOBOPH KOJIMKO
jeﬂHa MOJIOBUHA. TUX A€N0Ba M3[1Ba)aMo.

M3pauyHaj konuka je:
B jegHa nonoBuHa dpoja 14
M jesHa neceTvHa bpoja 50

M jesHa ueTBpTMHA Opoja 24

00oj oarosapajyhu geo civke npema
3aJaTOM Pa3NIOMKY.

AEBEAECET ABaA

1 i
10 10
PauyH:

14: =

1
Op 28 haka 7 Hehe nhu Ha pekpeaTHBHY HacTaBy.

Konuko haka he ornytoBatu?
P

0

1 1
Ako op 40 auHapa Z noTpowuw Ha domdoHe, a E Ha

yokonajay, KofMko HoBua he TH octaTu?

P



1
10

1
2

HU3pauyHaj.
1
dm= cm 1 m= cm 4
10 1
2
dm= om 1 m=___  cm 1
2 4
1
10

YerspTHHA UBETOBA Y DYKETY je UpBEHE
0oje. Konuko je ykynHo uBeToBa y dykeTy
aKO UpPBEHUX UMA 77

lopaH je ydopao 60 wmwHBa. [10n10BKHY je Aao TaTH

M MaMM, YETBPTHUHY €KW W DAk, a AeceTuHy dpary.

Konvko wmbMBa My je octano?

H3pauyHaj.
on52 (404+12):4=(40:4)+(12:4)=

on 34

on 68

o4 90

M3pauyHaj v ynuwm ogrosapajyhu
3HAK: >, < U =.

1 oa 40 1 ong 18
4 2
1 0n50 T 01100
2 4
i0)3,70 1 on 24
10 4
1 on 44 1 on 20
4 2
1 on 36 1 oa 80
2 4
1 oa 60 1 oa 30
4 2

AesejeceT Tpy



30pyXKHBaHE YAHHUNALA

Y CBaKkoj kKnynu ceae no 2 y4yeHuka. Y CBakom
peay uma no 4 knyne, a y y4MoHWUM cy 3 peaa
Knyna. Konmko je yKynHO YYEHHUKA Y YHHOHULH?

PauyH:

(bpoj yuenuka y knynu ¢ dpoj kiyna y peay) * dpoj pegosa = ( . ) e = . =

unu (dpoj penosa * dpoj knyna) ¢ dpoj yueHuka = (

[lBe wkone npujasune cy no 3 ekune ca no
5 Kowapkaua 3a TypHup. Konmko je ykynHo

NpHjaB/bEHMX KOllapKawa?

( .

)o

M3pauyHaj.

ﬁ»

2.4

3.2

o

5.2

10

YeTupu KOKOLIKE CBAKK AAH CHECY MO JeAHO
jaje. KonMKo cy yKynHO CHene jaja 3a WwecT
naHa?

KrHra uma 2 gena, CBaku jgeo
MMma no 4 nornas/a, a CBAKO
nornas/be no 5 crpaHa.
Konvko uma nornaema y uenoj
KhH3U? Konuko cTpaHuvua
MMa KHHra?




O 1 1 Kao YHHHOUH

Konuko nma jadyka? Konuko uma pubda?

H3pauyHaj.
. e N N - \é
3.2
3 L] — L] —
4.0
3 ° = ° = 8 . Z
- - @ o
100
3 ° —_— ° —_—
Honyuu cneaehy pevennuy: Jonynu cnepehy peuenuuy:

AKO HekH BpOj NMOMHOXHMO

AKko je jenad unnunauy 0, npoussog je
bpojem 1, npoussog je

MpeupTaj CBakK 3anNMUC KOjHU HUjE TauyaH.

9.1=9 7.0=7 1.1=2 1.2=3
3:0=0 0-7=0 4.2=38 1:1=1
0-4=4 7+1=1 2:4=4 0-5=0

JEBEAECET NET



1 kao penunay U 0 Kao Ae/bEHUK

Ha cBakoj oa cavka dpoj jadyka je aeweHuk, a bpoj Aeue je aenunadl.

31 Hanuwm matematiukn u3pas u u3padyHaj.
33
35
3%
39
41 = = =
43
o HU3pauyHa.
S 55— 0:3= 12:4= 0:2=
4 9:3= 5:1 = 4:4= 12:2 =
__. 9:1= 0:1= 1:1= 6:1=
51
Hlonynu cnepehy peyenuuy: JonyHu cnepehy peuyenuuy:
55 AKo Heku dpoj nosenumo dpojem 1, AKo je aemeHuK 0, KONMYHHK je
57
61
63
F— W3payyHaj W ynuiun oarosapajyhu 3Hak: >, < Wiu =.
65
6 10:10 10-0 0:5 0:10 510 10:5 10:5 5:1
69 100 0-10 5¢1 5:1 10+ 5 5+10 5¢1 100

AEBEJECET LWECT



Csaka oa oe 4 nopuuje cnagonena cactoju ce oA 3 Kyrie yokonaje
U 2 kyrne BaHune. Konuko je 1o Kyrnu cnagonena yKynHo?

oS &% % o8

YYyvvy

4 nopuwmje no (3 Kyrne YoKoNaae v 2 Kyrne BaHWIe)

PauyH: * ( F )

Oarosop:

M3pauyHaj Ha ABa HauMHA: 6 AeyaKka v 3 AEBOjUHLE

Habpanu cy no 5 jabyka. Konuko cy ykynHo Habpanu

jabyka?
PauyH 1:
PauyH 2:

Oarosop:

M3abepu nakwm HaYMH W U3paAUYHa).

4+(3+7)=

3:(6+4)=

8.(5+2)=

610+ 3) =

MHoxemne 30upa

A wrta Aa cam
pauyHana npBo dpoj
Ky[M Yokonage, na
dpoj Kyrnu BaHune

W To cadpana?

4 nopuuje no 3 Kyrne 4Yokonaae v 4 nopumje
no 2 Kyriae BaHwie

PauyH: .

Oarosop:

Y KyTHjHU UMa 6 TEHUCKKMX nonThua. Ako je [lejaH
JOHEeo jegHy, a HeHapa age kyTuje, konuko he
NIONTH DWUTH Ha TepeHy?

PauyH 1:

PauyH 2:

Oarosop:

Ynuwwu dpojese aa du jegHakocT duna TauHa.

4« ( + )=32+20=_
e (74+9)= +7+3-.9= =
6-(8+ ) = +24=_
2+ )=14+28=




MHoOXemne ca 7

7/ L e Ako je xpadbpu kpojau jeaHum yaapuem youo 7

14 ‘fé@ ﬁ\f MyBa, KOJIMKO d1 myBa yduo ca 3 yaapua?
_ . %) @3 (Moa npetnocTtaBkom aa ce HUCy pasnetene!)

2 gﬁ%ﬁ?ﬁj

3.7= i + =

35

42 3amucau aa nocroje 4 CHexaHe ca no 7 naTy/baka.
T Konvko du 10 bruno natymaka?

56 L] —_— —_

63
— 3a0KpYKH LITA J€ TEXKE. M3pauyHaj v ynuium pelema.

17

84 1.7=

91 27 = —
N 3.7=

98
_ T . 7 =

105 B 7 —

1 (¥ o 7 —

119 T
126 AN
133 S
e 10+ 7 =

140

AEBEAECET OCaM



M3pauyHaj v ynuwum ogrosapajyhu 3Hak:
<, > WM =.

3.7 35-13 742
28 + 32 9.7 61:1
5«7 8.4 3¢9
51-27 4.7 77 « 0

3a0KpyxH DpojeBe KOju Cy MPOU3BOL MHOXEHA Ca 7.

72
14 49
18 58 21
69

28 39 42

35 56

27 63

HU3pauyHaj npoussop dpoja 7 v 30upa dpojesa 6 1 2.

HU3pauyHaj.

/T 4 7 5

31 - 24

66 — 57

Metap uma 8 roguHa. lMerposa daka uma 7
nyTa BULLE rOAWHA 0J wera, a [leTpos pena
MMa 7 roauHa Bulle o dake. Konvko roguHa
uMa daka, a Konuko aena?

NEBEAECET AEBET



105
112
119
126
133
140

bpoj 5 ysehaj 7 nyTta, na Tako fodujenun dpoj ysehaj 3a 7.

bpoj 7 nosehaj 3 nyta, na sobujeHom dpojy aoaaj npoussoa dpojesa 4 v 6.

HM3pauyHaj v ynuwum dpoj Koju HejocTaje.

+7=5.0 7. =42 -14 (1+45).7=49—
7 =14+ 7 77 —-28=17- 7+10-5=6+10 +
14 — =72 9.7 = +3 127 = ( c7)+(2+7)

H oBo je maTemaTuka!

Majka moje majke je moja Y KyTuju ce Hanasu 12 denux u 12 nnaBux
Kyrnvua. Koavko ce HajMake Kyravua mopa
u3Byhu u3 KyTuje aa du 0de boje curypHo

dune ussyuyene?

Cectpa moje cectpe je moja



Nemewe ca 7

Muma he octatv Ha mopy 14 aaHa. AKo jefHa
Hefe/ba MMa 7 AaHa, KOMUKO Heaeba he Muma

NPOBECTH HA Mopy?

14:7 = , nowTo je «7=14

Lisehapka je HadaBuna 21 pyxy. Oanyuuna je aa Hanpasu dykerte
oA no 7 pyxa. Konuko he dykera nodutun?

21:7 = , TIOWTO je 7 =21
7 :7] 7 7
e e e A
35 5 4 42 ] 0
. .7 .7 .7
M3pauyHaj.
Jle/beHuk 40 7 27 70
¥: |63 49 28 70| 7 | 56 |genmnau | 10 | 6 3 5 |7

7 KonnuHUK 7 1 0




140
133
126
119
177}
105

Koju bpoj nodujamo ako dpoj 28 ymawumo 7 nyTa, na Tako AodujeHu dpoj ysehamo 3a 7?

Ako dpoj 63 ymawHMmo 7 nyTa, a Tako J0dHjeHn Dpoj ymawHumo 3a jow 7, koju hemo dpoj
A00MTH Kao pesyntar?

U oBo je matemaTHka!

JoBaH, MunaH u [letap pewunu cy aa ce HacraBu Hu3:

Hawane ca yuutemsem. CBakM UMa Ha cebu

JaKHy je[HOT Apyra, a Ha [1aBu Kany apyror 2, 7,12, 17,
apyra. OHaj Koju je y MHNaHOBOj jaKHW HOCH

Metposy kany. Ko HOCH JoBaHOBY jakHy? 1,8, 15,22,

Llra je Behe: 30up dpojesa 0, 1, 2, 3 nau
HHUXO0B NMPOU3BOA?

Koju dpoj Moxxemo nofenuty ca 7, na Tako LOOWjeHH DpOj yMamwHTH jowt 7 nyTa,
a [1a Ha Kpajy Aodujemo ucTy Taj dpoj?




. M3pauyHaj y cBECLM W yNULLK
< oarosapajyhu 3Hak: <, > Wiu =.

M3pauyHaj. MpeupTaj jeaHakocTu

KOje HHUCY TauHe.

(2+4)7= - .18

l0;160 1 on 24
10 4

(3:2)-5= = 1.7=1

1 o120 1 51100
2 10

(4+2)+6= = 0r2=2

1 0n36 1 oat6 9-0=0
4 2

6+(2+3)= =

1.9=9

1 1
— op 60 — o0a 40 10.(4+2) = = _
4 2 ( ) 0.5=0

M3pauyHaj v ynuium
pesynTar.

1T
35 3
28 10
42 1
14 8
63 6
49 4

H3pauyHaj. H3pauyHaj v ynuuwm

oarosapajyhu 3Hak:
>, < WK =.

9:1 0:3

3:(4+7)= -

(5+9) 6= =

0:5 0:4

(4+7)+5= -

4:1 2:1

(3+49)7= =

1:1 0:1

0:10 2:

—_—

8-(5+3)= -




JlaHHW y Hee/bH, MECELM Y TOAWHH, roAMILba 100a

Ynuwwu cnosa v Dpojese KOju HeJoCTajy.

OEBPYAP

njy|cjyn|C|H

5 6

26 27 28

7 AAHA YMHU JeJHY Heaeby.

1

2 3 4

7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25

M C

5 6
12 13
19 20
26 27

MAPT

nm Cc H
1.2 3
8 9 10
15 16 17
22 23 24

00boj oarosapajyhom dojom cBaku meceu.

. JAHYAP | . MAPT |
AmpHn | 30 ' HOBEMBAP |
v
. ABIYCT
BTN
 AELEMBAP | 31 T
. OKTOBAP | 'CEMTEMBAP|
M3pauyHaj v ynum.
1 Hepema 7 naHa 42 paHa |  Hejema
4 Hepene ~ DaHa 35naHa |  Hejema
8 Hepesba ~ ]NaHa 49 paHa |  Hejema
10 Hepeba | fpaHa 63 0aHa |  Hejesba

ANMPHUN
n.y C

2 4 5 6 7
9 10 12 13
16 17 18 20 21
23 24 25 26 27

15

29

[1 — noHepemak

H — Hepema

MpeupTaj Hemoryhe patyme.

1 30.2.2004.

1 29.9. 2005.

131.11. 2004,

30. 1. 2007.

1 31.6.2004.

1 31.7.2004.

131.12. 2005.

' 1.13.2004.




E Ynuwu oarosapajyhu 3Hak:

> < WK =.
3 Hepemwe
48 paHa
40 paHa
8 Hepeba
15 paHa

4 Hepeme

20 paHa
7 Hejemwa
5 Heaesba
55 naHa
2 Hepeme

28 paHa

m Pasmucnu m O0AroBOpH.

E M3pauyHaj.

3 Hepembe U 4 paHa =

5 Hepemba U 8 JaHa =

21 1aH U 2 Hepemwe =

7 Hepgeba U 14 paHa =

* [lanac je ytopak. Koju he dutu gan kpo3 3 gana?

* Cytpa je netak. Koju he dutu naH 3a 2 paxa?

* Jyue je dbuo noHegemak. Koju je dro gan npe 7 gaxa?

 CyTtpa je cybota. Koju je brvo pan npe 5 naHa?

Ynuwu wra HeaocTaje.

Jyn

®edpyap

ABrycr

Maj

Jeuembdap

Anpun

OxT0dap

JAadHa

AdHa

AdHa

AdHa

JyH

Jeuemdap




MHoXxemne ca 8

M3pauyHaj.
8 Ha jegHoj napuenu nocaheHo je no 8 jenku
- y 3 pena. Konuko je 10 yKynHo jenku?
16 1-8=__
— 3¢8= + + = 2.-8=
7 Ogarosop: 3+ 8 = -8 ="
- 4.8-=
40 5.8 =
5 NaykoBa je yJ10BKI0 Mo 8 MywuLa. B g —
KOAKMKO YyKYMHO MylLIMLA UMAjy MayLuu y
56 CBOjUM Mpexama? - 5=__ N
8.8 =
64 PauyH: . =
N . 9 o 8 =
12 Oarosop: 108 =
- Y rapaepodu je okaueHo 8 kanyta. Ha Oxrtonog uma 8 Kpakosa.
88 CBAKOM KanyTy NpHULIKBEHA CYy 3 Llena u Konwnko kpakoBa ykynHo
96 6 nyrmagu. M3padyHaj KOAMKO je YKYMHO nMmajy 4 oxktonona?
AYTMajM, a KOJMMKO Lienosa? b
104
112 el
120 P 0
128 0 Ocmepay je yamau ca 8 secnava. Konmko ykynHo
136 BeC/jaya yyecTByje y TpuM 6 ocmepaua?
144 I.,.lenOBH p
154 P
160 0 0

CTO LWeCT



Ynuuwu Spojese Koju HeaocTajy.

¥ - | 3 9 6 1 8 4.8 = 9.8=
4
8. =38 8. -0
8
2 .8 = 40 .8=16

B Csakora gaHa ca aepoApoMa y3leTH 7 aBUOHA
npe nogHe v 3 aBHoHa nocne noaHe. Konuko he
nonetawa dUTH 0daB/LEHO 3a 8 AaHa?

MoBexu cBaKy pakeTy ca oarosapajyhom m 330KpYKH:
MIaHETOM.

npowussoae bpoja 8
npou1sBoje dpoja 7
npowussoae bpoja 6

64 40 47
63
48 14 56
52
54
49 58 62

CTO CeaamM 67—\



Nemewe ca 8

160 3a CBAaKW CTO MOXe Ja CceaHe 8 rocTujy.

— Konuko je TakBux CTON0Ba NOTpedHO

152 Aa ou ce cmectuno 40 roctujy?

144

136 40 : 8 = , nowro je *8=40

128 OATOBOP: |
120

112

Ha cBaku n1CT noKBama MOXKe aa ctaHe 8 skaba. Konuko he

104 TaKBMX NMCTOBA DMTK NoTpedHo Aa ce cmecte 24 xade?
96
88 "
80
0
64

Ako dpoj 27 ysehamo 3a 5, na Tako fodujeHun 3dup ymawrumo 8 nyta, koju hemo dpoj oduTu
56 Kao pesyntar?

48 P
40 0
24 Koju dpoj nodujamo ako 8 nyta mamwu dpoj oa dpoja 72 ymarwumo 3a 67

P




‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Ha cavum je 80 Kyrn1ua CROMXEHHUX Y KOJOHE.
“““““ Y jeaHoj KONOHHU UMa 8 Kyrnrua. KoIMKO UMa KOoHa?
0000000000 .

o
‘ 0
[
[
|
3 '8 8 :
e T — Ta A
16 ] 9 6
.~ ~_ ~_ ~_
8 -8 8

H oBoO je matematHka!

bpojese o4 1 fo 6 pacnopeau y Kpyrose
Tako Ja 30Mp Ha CBAKOj CTpaHMW Tpoyrna \

dyae 12. Q
/

CTO AeBeT



MHoXemwe ca 9

Y cBakoj TpuM yyectByje 9 Kowa, a AaHac he dutu
oapxaHe 4 Tpke. Konnko Kowa he ce yKynHo TaKMHUUKTH?

7 4.9= + + + =

g 4.9=

. Jla v ce HanpaBuna jeaHa Be3a Tpeba Ham 9 Ynuwm oarosapajyhu 3Hak:
54 poTkBuUa. Konuko je notpedHo poTkBuLa 3a >, < WM =.

E 6 Besa? 7.9 6.3

owonop: o

ﬂ CBaKkor 3maja NoBexH JIMHUjOM ca oaroBapajyhum getetom. 9.5 6.9
99

108 4.9 6-5

W ' ' ' HU3pauyHaj.

126 3

135 4

m 9

1753 7

1762 1

m 8

1780 10

CTO pgecetr



HU3pauyHaj v ynuwu pesynrtare. HU3pauyHaj v ynuwun
Opoj koju HejocTaje.

1.9= 9. =37+17
2+-9=
3 . 9 — 60 - = 5 ° 9
4 L] 9 =
B *9=46-19
5.9=
6:9= 99-9= 9.
79=
8 L 9 — ° 9 = 71 - 62
SOR=T 17+19= 9.
109 =
9:.0=33-
90 -9 = 9
baszen nma 9 Tprkaukux crasa,
y CBAKOj CTa3u HacTyna no
jeAHa ekuna Koja UMa y cactaBy —
3 neuyaka v 2 gesojuuue. Konrvko _
he navBaya yKynHo HaCTynuTH y Tpuu? ‘g
P
0]

Y cdnawy crane 9 nyta BuwWe Boae Hero y yawy. Konuko he
CTaTW yawa Boge y 7 dnawa?

>

0]

HU3pauyHaj v ynuium dbpojese Koju

HeaoCTajy.
. .9
/\/\

M3pauyHaj.
(7+2)-9= -

8.9 — 7= -

9.(3+6)= -

(0+5)-9= =

9.0 +1= =

CTO jeaaHaect



Nememwe ca 9

180 Jlesetopo aeue gopyukosahe 18 kudnu.
171 Konuko he kudnu podutu ceako aete?
162 18:9 = , nowTo je *9=18
153 OArOBOP: | i
148 3a jeaaH AaH malivHa npoduje 9 m TyHena. Ynuwm dpoj Koju HejocTaje.
135 Konuko he aaHa dutu notpedHo 3a 36 m TyHena?
126 Pauyn: 36: 9 = , TIOWITO je *+9=36 8 8
119 OATOBOD: |
. 16
- \/ \/
108 3aokpy:xu dpojese aemuse ca 9.
-8 -8
P9 e 36 45
81 33 27 77 81 :8 :
T - 31 o — o
. 42 - 88 58
V\/ \/
63 5 X
72 " s s 37
45
36 M3pauyHaj KOAUYHMK aKoO je HU3pauyHaj pgennnay ako je HU3pauyHaj febeHHK ako je
- JemeHuKk 54, a genvnay, 9. JebeHUK 36, a KOMHUYHUK 4. KOJIMYHUK 8, a aenunauy 9.
2
PauyH: |, PauyH: PauyH:
N

CTO ABaHaecCT



: H3pauyHaj. E

®  YNUIKW AaHe Koju HeaocTajy. e 2+8= 10« 8 = 6°8= .
MOHEJE/LAK e 7:8= 9.8= 8+8= :
METAK e 5:8= 4+8= 3.8= -

HEZE/bA E 3aokpyxu bpojese aemuse ca 8. E

: 44 32 52 70 30 80 .

“ Ynuww oaroeapajyhe meceue. . .
. 48 64 72 58 56 8 S

28vunn 29 —  OEBPYAP o .
. 34 16 24 76 40 36 .

30 31 - . :

M3pauyHaj. 9 o 9

6
7
5
1

T
4
8
3
10
2

w

Mpeuptaj Gpojese KOjH HUCY AebHBH Ca 9.
14 63 20 90 69 33 81 42
9 39 25 75 27 49 85 @66
35 1 72 29 61 88 54 18 75

I Ynuwu roguilba ngooda.




Tabnuua MHOXeEHa

[MpeupTaj MHOXEHA KOja HUCY TaUHa.

HU3pauyHaj v ynuiuM pesyntar.

2

3.7=21 7-7=49 5-6=36

5

4 1 10 9

8+6=46 10.0=10 7+4=28 3

2:7=24 4.8=32 5.5=35 6

9.5=45 2.8=16 9-8=75 8

MonyHu Tadnuuy MHOXewa, Hayhy 04 NaKWKX Ka TEXHUM 3aAaLUMa.

[MpBo nonyHu noma 0dojeHa
dojom.

3aTUM NONyHK No/ba 000jeHa

H bojom.

[Mocne Tora nonyHu
nosba 0dojeHa
H bojom,

a OHAA Y Nosba 0D0jeHa
- dojom.

Ocrana cy jow HeodojeHa

nosba.

Kaa cse nonyHu umaheuu
ueny TadnMuy MHOXKema A0

100 npep cobom.




32 moxe fa [la, anu 1cTo Tako

Hanuwu Ha 0da HauyuHa:
Ceé Hanuwe Kao MOJKE W Ja ce
44=10+10+ — .10+ 32=10+10+ 10 + 2 Hanuule Kao
32=310+2

28 = =

Oapeau Koju je apourdpern dpoj y nuTamy.

410+ 8 7+10+9 5.10+ 3 210+ 7 6-10+5

ABourdpeHu
opoj




MHoxeme gsoundpeHor dpoja jeaHOUHPPEHHUM

[lpopaBay nanaraja U3HEO je Ha nujauy 3 Kase3a ca no 14 [MoaceTumo ce

nanaraja y cBakom of wHx. Konauko je To nanaraja yKynHo? MHOXetba 301pa
3¢14=3+(10+4) = + =
10/-?4
| (.
OArOBOP: |

ca cTpaHe 97.
JeaHa roguHa uma 12 meceuu. Konmko meceum uma y 6 roguHa?

612 =

Oarosop:

M3pauyHaj. Pewmn 3apatke.
517 = (15+3)+16 =
194 = 28+ (17+2) =
616 = 92 -(4-18) =
812 = (6+16)—38 =
117 = (412)+(3-11) =

136 = (911)-(17+5) =




Mwnuua v Jenena cy Habpane no 17 jaroga, a fopan 19. Koauko cy jaroaa
YKYMHO Hadpanu?

P

Hwukona, Metap 1 Mapko cy ynosunu no 18 puda, a Josan je ynosno 39 pubda
Mate 0J CBe TpojuLe 3ajeaHo. Konuko cy puda ynosuna cBa yetsopuua’? ' g

P

H oBo je matemaTHka!

YobdaHuH cTOju Ha 0banu peke. UMa manu yamau,
a Tpeba na npesese Ha Apyry odbany Ko3y, Byka M
Kynyc.

CT0jv 4YoDAHHH K NUTA Ce KAKO TO AA YUUHH:

— Wra pa paaum, peunte Mmu. Moj yamad je manu
— MOTY 13 NOBE3EeM CaMO jeHO: WK KO3y, WK
CaMO BYKa MJIM CaMO Kynyc. AlM Ty MM je U apyra
HEBOJ/ba: HE CMEM HUKAKO /1a OCTAaBHM CaMe KO3y M
Kynyc, jep he ra ko3a nojecti. Mcto Tako HEe cmem
A3 0CTaBMM CaMo BYyKa M KO3y, jep M OHAa BYK
CMa3ao Kosy.

— Ayx, wrta hy caa? — nuta ce 4obaHuH. — Kako
hemo aa ce cBM NnpeBe3emMo Npeko peke?

lMomo3n oBOM yodaHHHY Ja ce cHahe.

CTO C€AaMHAECT



Jemwere 30upa dpojem

Menwu je nakwe
Aa npBo cadepem,
na OHAA NOAENUM.

Menwu je nakwe
Aa NOAENUM, na
na cadbepem.

7 =

18 xyTux measeavha v 12 dpaoH measearha Tpeba paBHOMEPHO

noaenuT y 6 kytuja. M3pauyHaj Ha ABa HauMHa KonMKO he ux dutu

11 15 napuvha nute ca cupom v 9 napurha nute ca mecom Tpeda
PAaBHOMEPHO NOAENUTH Ha 3 Tawupa. Koanko he napuvha nute
— OMTH y CBaKkoMm Tawupy?
15
o [1pBHU HAYKH:
17 15:3+9:3= + -
19 Jlpyry HauwH:
(15+9):3= 13 =
21
23
o |
[Be rpyne aeue, oa 16 1 12 unaHosa, Tpeda HU3pauyHaj.
e NnoAenuTH y 4 ekune, Tako Aa CBAKa UMa UCTH Dpoj
29 unanosa. Konmko he unaHosa umatu ceaka ekuna? ~ (21 +42):
i [pBH HAUMH: (28 + 36) :
33 P
(18 + 16) :
35 0
50 + 35) :
37 Jlpyry HauwH: ( )
p (27 + 45) :
41 0 (72 + 48) :
43 Ja nv du ymeo aa mwzpauyHaw?
45
— 39:3= y CBAKOj KYTHjH.
47 |
F— 32:2= HAUMH:
49
_ e Il HauuH:

CTO OCaMHaecCT



48

68 :
84 :
84 :

96 :

Jemwewe asoundpeHor dpoja jeaHourUppEHHUM

JenHa roguHa uma 52 Hepeme, a 4 rogumba goda.
Konuko je Heaemba y CBakoM rogvLibem Aody?

PauyH:
52:4=(40+ ):4= D4+ 4+ = + =

Kaa ce cabepy cBe netuue koje cy hauu jodunu Ha NUCMeHOj Bexdu
U3 maTemaTuke, fobuje ce 30up 95. Konuko je haka aoduno netuuy?

PauyH:
95:5=( + ):5= = + =

Ogarosop:

HU3pauyHaj nomohy aemera 30upa.

:3=( + ):3= =

Koju je dpoj 7 nyta mawu oj 30upa dpojesa 74 u 24?

Koju dpoj ce poduja axko ce dbpoj 71 ymamwH 3a 15, na Tako AodujeHa
pa3nuka ymamwu 4 nyta?

Ja yMem aa fenum
ca 4, anu camo
opojese o 40.

Ja ymem u ca 5,
anu camo dpojese
no 50.

Ynuwwu dpoj Koju HepocTaje.

:5
e
55 6
D e
°5 72
\/
/.\
45 10
B e -
150
\/
10




JemuBocT dpojesa

BecHa

BecHa uma 10 dbomboHa, a CeetnaHa 11. Moxke nv cBaka
0, BHX A nojeny ceoje domdoHe y ABe jeAHAKe rpyne?
MocmaTtpa)j cnky na oaroBopH.

CeeTnaHa

BecHa ... )
3ATO WTO |
CeemnaHa .. ... :
3dTO WUTO |
3a0Kpy:H cBe dpojese gembHBe Ca 3. AKko je
8 .
12 727 -
11 5 A
19 5 14 1 4
\/
24 e P 30 4
oApeau CBe bpojese o
Y noma y Tabavum ynuwu T (ako je 25 Koju Cy Ae/bHBH Ca 4.
Ta4yHO) UK L (aKo je HeTauHo). Tpasenu dpojesu cy:
5poj ...je DesbuB Ca... 320KpyH:
2 5 6 7 8
16 — Opojese pemwuse ca 2
35 bpojese gemuBe ca 3
24 dpojese pemwMBe ca 5
42

15
10 19 27

11 18 24

12
20
16 30



Ynuwm ogrosapajyhu
ABourdpeHnu dpoj.

610+ 4

M3pauyHaj.

N
(o2)
°
(Oa]
Il

M3pauyHaj.
(28+49):7=

310+ 7

N
N
°
(o]
Il

(45+ 25):5=

910+ 5

=N

N
°

SN
I

—
~
Ul
+
(O8]
D

~

19 =

2+10+9

W
°
—_
O
I

(38+52):9=

4+10+ 8

8+ 10 + 1 7414 =

(64 +48):8=

(54+48):6=

M3pauyHaj.

95:5=

51:3 =

98 : 7 =

56 : 4 =

78 :6 =

Ynuwm vy cBako nosme
Ca TAYHUM HCKA30M.

je nesbuB ca...

0poj 3 2 5 7

15

20

21

28

30




JenHayuHe ca HEMno3HaTUM CadUpPKOM

Kaa Heno3Hatom dpojy noaamo 17, pobuhemo dpoj 29. Koju je o dpoj?

Henosnatv 6poj obenexasamo ca X (MKC) AW HEKUM JPYTHM C/IOBOM.

Pauyn: X + 17 = 29

lMposepa: +17 =

+17
e

X 29

.~
—17

3a0KpYyXH TauaH 04roBop Ha cnejehe nuTame:
[la nv du pewewe duno gpyrauuje, ako dMCMO

jeaHaunHy noctasunu y obauky 17 + x = 292

JonyHu cnepehy peyeHuuy:

AKo cadbupuu 3ameHe mecTta, 30up

M3pauyHaj X, y3 nomoh cauke.

Xx+12 =36

+12
— Ta

X

X+ 25=54

JA

X = =

[Mposepa: + 25 =

x=29-17=
HE
25+ x=171
+
T
X
~_
X =
[Nposepa:




B Ha romuny oa BuwibuHux 19 dennx kamenunha, [lywa je
[0jana ceBoje upHe kameHurhe, Tako Aa caja UMajy ykynHo 35
KameHurha. Konuko je d1no JywHHUX LpHUX KameHurha?

0

[Mposepa:

ﬂ Y nBa aytobyca Tpeba na ce cmectu 81 nNyTHHK.
Ako je y npBu ayTodyC ywno 46 nyTHUKA, KOMUKO KX je
ywo y apyru aytodyc?

P
0

ﬂ Kaz Heno3HaTom dpojy foaamo 30up
Mposepa: Bpojesa 15 1 29, 5obujamo Bpoj 82.

HU3pauyHaj Heno3HaTtH Dpoj.

ﬂ M3pauyHaj v ynuium Heno3Hatu dpoj.

P
a+x 42 55 69 73 91
X 14 37 48
0]
a 11 19 28 25
[posepa:

CTO ABAAECET TPpH



69
67
65

61
59
57
55
53

49
47
45
43
41
39

35
33
31

JeaHaynHe ca HEeMno3HATUM YMdbhE€HHKOM

YManeHuK je dpoj

Monynu Tabeny. YmarbeHuk je bpoj KOjH ymatbyjemo
0/} KOjer 0ay3umamo HEKHMM Dpojem.
HeKH Dpoj.

yMameHuK 21
ymawunay 14 21 -14 =

ymamwunay 35
YMakeHHK 61 — =

ymawunay 28
yMarweHuk 44 =

AKo Heno3HaTH Opoj ymawumo 3a 13, noduhemo 9. U3pauyHaj Heno3HaTK dpo;!

—13
— Ta x=13+9=
Pauyn: x —13 =9 X
~_
Mposepa: -13 =
+
Og kor dbpoja Tpeda opysetu 44, na du ce podbuo dpoj 17?
P
[Mposepa: 0

CTO ABAAECET YETUPH



Konuko roauHa ima MunaHoB oTal ako je OH 27 roauHa
ctapuju o Munana koju uma 14 roguna? locrasu jeAHAuUHY,
a 3aTMM U3payyHaj v NPOBEPH.

. Casupay kynatuny otnano je 15 nnounua. Konuko ux je buno
paHuWje, ako UX CaAa Ha 3uMay MMa 667 ocTaBy jefHauurHY,
a 3aTMM M3payyHaj U NPOBEpPH.

P
MoBexun nuHKjama oaroeapajyha peuweta. m M3pauyHaj.
x 32717583 69 66 41 =
a 25 18 46
x—13=28 X — 25 = 41 X—a 19 33 27

x—22=49 X 35 49 59




JeaHayuHe ca HENO3HaTHM yMarHOLIEM

Koju je To dpoj?

10
30 Ako oa dpoja 36 ogy3memo Heku dpoj nodbuhemo 21.

50 -
60 PauyH: o
B 36 —x =21 36 21
_. S
4§1 +X

%0

100

TO Peww jefHauMHe U NPOBEPH peLLEHaA.
1720 47 — X = 27

130

140 X=__-_=

150 Mposepa: 47 — =

160

1770 92 — x = 61

180

190 X=

200 :

CTO ABaJ€eCeEeT WecT

Ymawunay je dpoj
KOJUM yMatbyjemo

Ymamwunay, je dpoj HEeKH Dpoj.
KOJU 04y3MMamo 0j
Hekor dpoja.

21+ x=36 x=36-21=
Mposepa: 36 — =

50—-x=15 61 —x =35

X = = = X = = =

I: I:

83 —x=142 74 — x =58

X = X =

I: I:




Y unHuju je duno 25 jaropa. Kaa cy ce CBM MOCNYKHUIHU OCTaNno UX

je 9. Konuko je jaroaa nojeaeHo?

[Mposepa:

MapartoHcky Tpky je 3anoueno 55 Tpkava. Heku cy ogycranu

TOKOM TpKe, NMa UX je Ha unb cTuro 39. Koauko je Tpkava
oaycrano?

P

0

3a konuko Tpeda ymamwutu dbpoj 61 na dbu ce poduro
opoj 38?

M3pauyHaj v ynuium pewema.

YMameHUK Ymamwunauy Pasnuka

P 45 29
43 18

0
19 35
3a konuko Tpeda ymawutn dpoj 100 ga du ce noduo 77 48
dpoj 517 92 61
28 53

P
9N 64
0 85 66

CTO ABAJECET CEQAM



JegHayuHe ca Herno3HaTUM YHHHOLEM

Ako Heno3HaTH dpoj nosehamo 4 nyta goduhemo dpoj 24. U3pauyHaj Heno3HaTH Dpoj.

.4

Pauyn: X « 4 = 24 X 24

3a0KpYKH TauaH 04roBop Ha cnejehe nuTame:
[la nv du pewewe duno apyraumje ako dUCMo

[Mposepa: 6 « 4 =

jenHaunHy noctaBuau y obnuky 4 « x = 24? JA HE
HM3pauyHaj Heno3Hat bpoj y3 nomoh cnuke.
x+8 =140 X*7=063 6+x=054
° 8 o
X X X
~. ~_ ~_

X = = X = = X =
[Mposepa: 8= [posepa: 7= [posepa:




M3pauyHaj v ynuium Heno3Hatu dpoj.

a 5 2 9
X 7 8
a-sX 30 18 42 27 72

MpounTaj 3apatak, NOCTaBH jeJHAUMHY U U3PAUYHA].

Kag Heku dpoj yehamo 7 nyta godujamo 28. Koju je 1o dpoj?

P 0

Ako Heno3HaTu dpoj ysehamo 3a 8, sodujamo 16. Koju je 1o bpoj?

P 0]

Konuko nyta Tpeda ysehatu npoussog dpojesa 5 1 2, aa drucmo podunu dpoj 80?

P 0
LLita ce pobuja kapa ce HENO3HATH DPOj MOMHOXHM ca 17? l\
[ J

"0

LLita ce pobuja kapa ce 0 NOMHOXK HEMO3HATUM dpojem?

CTO ABAJECET AEBET



JenHauuHe — BeXbamwe

Y aBe KyTuje ca bojuuama uma yKkynHo 93 bojuue.
Konuko ux uma y apyroj, ako ux y npeoj uma 56?

Monyuu Tabene:

a 17 64 26

b 29 28 17

atb| 72 |38 |99 | 45 | 55 | 41

Ha napkuHry cy duna 53 aytomobuna. HakoH
ITO je jefaH dpoj aytomodunia oTvILao, 0CTano
ux je 35. Konrko ux je otmwno? lMNocrasu
JEAHAUMHY, A 3aTUM M3PAYYHaA].

B Konuko je X, ako x — 21 u3Hocu 367

P

B M3pauyHaj x ako x — 17 u3Hocu 56.

P

B KO/MHKH je yMambeHHK aKo je ymamwunauy 15,
a pasnuka 47?

M3pauyHaj v ynuwy HENo3HaTH YHHUNAL:

a*x | 64 | 56 | 49 | 81 63

Munena je craBuna 45 konaunha Ha Tawupuhe,
TaKo Ja Ha CBAakoMm dyae no 5 konaunha. Konvko
je duno Tawupuha?



M3pauyHaj. U3pauyHaj v MOBEXH NTMHHUjAMA jeJHAUYHHE

ca oaroBapajyhum pelemrma.

X+19=52 x=

X=199|81 52 47 61

28+ x=71 x=

35+x=62 Xx-= X—27=34 Xx—33=19

X+44=91 x=

x—19=28 x—-41=58 x-55=26
X+22=80 x=

b
Il
Il
00 00 0000000000000 000000O0O0C0OCOCOCOCFOSIFIIT

M3pauyHaj.
" ,
3payyHaj U ynuiiu A5 x =11 x = _

Heno3HaTtu dpoj.

66 —x =28 x= =

51 —x =29

80—x=17 x= =

72—-x=44 x= =

93 —-x=15 x= =




50
100
150

250
300
350

450
500
550

650

750
800
850
900
950
1000

Mepewe BpemeHa. Hac U MUHYT

BEJIMKA Kd3d/bKd ° BpeMe MEPHUMO CMMpaBOM I(Oja C€ 30BE YAaCOBHHK.

OpojuyaHuKK ca

Mand OpojeBuma

Ka3asbka
MHHYTH

12, 4 12

3a 1 MUHYT BEeIMKA Ka3asbka

dpoja.

LLTa MUCAHLL, KOAWKO NPUBNUKHO Tpaje (3a0KPYyXKH 0AroBOp):

* Jledja No30pHLLIHA NPeACTaBa 1 MUHYT
* 3€/IEHO CBETNO Ha cemadopy 1 MUHYT
* BE3MBAHE NEPTIM HA UMNenama 1 MUHYT
* BATEPNO/O yTakmMHua 1 MUHYT

* JeJHa peKsama Ha TENEBU3M)H 1 MUHYT

* Ha DpojuaHuky cy obenexxeHu 4acoBH, Tj. CaTH

(nedmwrm mnn ayxxum uptama u dpojesuma oa 1 no 12)
M MUHYTH (TarbuM UK kpahum upTama).

* Benuka kasamka ce kpehe dpxke oa mane, anu ce ode

Kpehy y uctom cmepy (kako nokasyje cTpenvua Ha
CITHLH).

MHHYTE.

1

2

3a 1 yac mana kasasmka npehe nyt
npehe nyt usmehy ase mane upre. usmehy ABe Benvke upTe, Tj. ABa

1 car
1 car
1 cart
1 cart

1 car

* Mana ka3asbka MokKasyje 4acoBe, Tj. CaTe, a BEHUKaA

3a 1 yac Benuka kasasmka npehe
YMTaB KPYT.

1 yac = 60 MuHyTa




Konuko je catu? YupTtaj Ka3abKke W 3anviivM Bpeme dpojeBuma 1 CNoBUMaA.

YuTtamo: ocam 4yacosa
Muwemo: 8.00

MeT 4acoBa

10.00
M3pauyHaj KONMKO MUHYTA UMa:
* JeJHa JeCceTHHa Yaca * jeJHa NOJI0BMHA Yaca
P 0] P 0]
* je/lHa YETBPTHUHA Yaca * jeaHa TpehuHa vaca

P 0 P 0



150

200

250

350

400 _

450 napm
EEER

400 (TIT,
BEER

2= BEEEE

650 — T

| | | | | | | | | | |
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 2
700 * 33 jefaH JaH mMana Kas3as/bka YacoBHWKA 00Whe nyHa ABa Kpyra: NpBW KPYr Npe NojHe, a Apyry Kpyr nocne
nogHe. 3ato nonoaHesHe cate nuwemo kao 13.00 (=12+1), 14.00 (=12+2) v Tako pegom ao 24.00 (=12+12).

0 yacosa 3 yaca 6 yacoBea 9uacoBa 12 uyacosa 3 yaca 6 yacoea 9uacoBa 12 vyacoBa
950 noHoh yJyTpy yJyTpy yjyTpy nojgHe nonogHe  MOMNOAHE  MNOMNOJHe noHoh

1000 0.00 3.00 6.00 9.00 12.00 15.00 18.00 21.00 24.00

CTO TPHAECET YETHUPH



[NoBeXH TMHWjOM O0DMUHE W AUTUTAHE YACOBHUKE KOJHU MOKA3Yyjy UCTO BPEME.

[lpe noaHe
MK yjyTpy

[Tocne nogHe
WK yBeye

19.00

MNornenaj osaj TB nporpam v oarosopu:

9.00 )yTaptM AHEBHHK

9.30 “Tomu Llepn”
10.00 “Bynkaunu”

11.00 Bectu

11.15 “JluHocaypycun”
12.00 Cnopt

13.30 M3 cBeta

14.00 Bectu

14.15 Tlapus, rpaj CBETIOCTH

15.15 beorpaacku myseju

16.00 Bectu

* Koja emucuja je Ha nporpamy y 10 yacosa yjytpy?

* Konuko muuyTa Tpaje emucuja “JuHocaypycu”?

* Konmko yacosa he npohu n3mehy npBux W Apyrux Bectu?




Bo3Hu peg

50 [Nonasak YcnyTtHe cTaHuue llonasak
Ben. lNMnana 8.15, Jlanoso 9.00, JaroauHa 10.15,
100 1 7,00 Beorpan Jaroa 12.00 Huw
150 Mapahwuu 10.30, Cranah 10.45, AnexkcuHay 11.30
200 8.00 beorpag Huw 11.00, Ckoruwe 15.30, Conyn 17.30 23.00 ATtuHa
250 * Konuko Tpaje nytoBamwe o beorpasa o Huwa?
300 [MTpBrUM BO3OM Jpyrum Bo3zom
* Konuko Tpaje nyt og Jlanosa no AnekcuHua?
400 * Konuko Tpaje nyt o4 Huwa g0 Atune?
450 . . .
Mapuja je duna y wkonu oa 8.00 go 12.00. Konuko je yacoea Mapuja nposena y WwKkonu?
550
KamuoH je kpeHyo 13 dadpuke y 20 yacoBa v CTUrao Ha oapeauiuTe y 6 4acoBa.
600 Konvko yacoBa je Tpajano nytosamwe?
650
700 Bexxbamo unTame 1 nucawe TaYHOT BPEMEHA.
750
3800
850
_ . [Npe noaxe 6.10
950

[Tocne nogHe

13.15




YupTaj Ka3asbKke U Ta4HO NMPHUKaXKHU BPEME: [ToBEXH NMHKUJOM ODMYHE W AUTKUTANTHE YACOBHUKE KOjHU
NOKa3yjy UCTO BPEME.

1900 =n

L
2
]

=

£l
_

(N
C
(o

nocne noaHe npe nojxe npe nogxe nocne nojaHe yjyTpy




Tabnuua MHOXeEeHa

TAB/TULA TABJ/IULA 2
3AWTO JE vaxkHA MHOXXEHDA CA 1 MHOXEHA CA
A 1.1=1 1.2=2
MHOKEDA?
2:.1=2 2:2=4
3:-1=3 3:2=06
4.1=4 4.2=28
5.1=5 5.2=10
6:-1=06 6:-2=12
7-1=17 7-2=14
8:.1=28 8:-2=16
9.1=9 9.2=18
10-1=10 102 =20
TABJIMLIA TAB/IMLA TAB/IMLA
MHOKERA CA (g MHOXEA CA 4 MHOXEHA CA D
1.3=3 1.4=4 1.5_5
2:3=6 2:.4=28 245210
3:3=9 Rl = 3.5-15
4.3=12 4.4=16 4.5 <20
5.3=15 5.4 =20 S——
6:-3=18 6.4=24 —
7+3=21 7.4 =28 S5 _ 35
8.3=24 8.4 =32 ——
9.3=27 9.4 =136 9.5 4z
10 - 3 =30 10 -4 =140

10+ 5=50




TABJ/IULA
MHOXEHA CA

1.6=06
2:.6=12
3:6=18
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TABJIUUA
MHOXEHA CA

1.8=8
2.8=16
3.8=24
4.8=32
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TABJIULIA
MHOXEHA CA

1.7=7
2.7=14
3.7=21
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TABJIMLIA
MHOXEHA CA

1.9=9

2.9=18
3.9=27
4+9=236
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KAIA b
HAYYWW, OHIA
MOKEW DA
MHOKWW W
ILEJnu budlo
KOJE BPOJEBE.

TAB/THLIA 10
MHOJEHA CA

1.
2.
3.
4.
5.
6 .
7
8.
9.
10«

10=10
10 =20
10 = 30
10 =40
10 = 50
10 = 60
10=70
10 = 80
10 =90
10 =100

CTO TPHAECET AEBET



HU oBO je MaTemaTHKa! — peliera

CTpaHa 13 }eﬂHoj NTULM CY nOTpeﬁHa [Ba JaHa ja CTpaHa 78 1. 3aparak — Mupa uma HoBuuhe of 2 M 5 AWHapa.
nonpasH jeHo CTapo rHe3o. (Axo jepaH HoBunh HEeMa BpeaHOCT 2
JOUH., ApYTU UMa.)
2. 3apatak — Kako jegHa nTvua jese jefHY CEMEHKY
Crpana 18 36up y CBUM 3a jedaH MMHYT, 3Hauu aa he 3a Tpu
7/ 2 9 npasuuma je 18. MHWHYTa NOjecTH Tpu ceMeHke. [Tpema
8 6 | 4 ToMe, TpH NTHue he 3a Tpu MUHYTa
nojecT AeBeT CEMEHKH.
10
Crpana 82 5 mauaka K 15 maunha paje ykynHo 20 mavaka.
Crpana 22 Pegocnes nnusauva je:
1. UBaH 2. lTopaH 3. Bemko (rpaHa 86 H3J5P>K”. Ha4uH je oBaj: npoaasau he kynuy Aatu
4. Auppeja 5. Hukona JBE KyTHje, jeHy HEOTNaKoBaHy U APYry M3 Koje je

3d YETHPH CEKYHAE U3BAHO HETUPHU OJIOBKE.

Crpana 28 1. 3apatak — Hepa Mutuh Crpana 90

Jywan Hepuh
Mwuta [ywanuh
2. 3apatak — Ha jenku v pame uma 10 Crpana 100} 1. 3apatak — Moja daka
csehuua. Moja cectpa
2. 3apatak — Mopa ce Hajmare u3Byhu 13 kyriuua.

Ja cam 1 vnu 2.

Crpana 44 1. 3apatak — Mupena je 43, a Jacua
je 45. Crpana 102 ) 1. 3apatak — JoBaHoBy jakHy HocH [MeTap
2. 3apatak — Llect ouwnjy 2.3apatak—2,7,12,17, 22, 27, 32, 37...
3. 3apatak — Yetopo aeue he nobutH (cBakn cneaehn bpoj je 3a 5 Behn op
no jenHy NoMopaHyy, a MPeTxonHoOr)
MeTo JeTe NOMOPaHy ca 1, 8,15, 22, 29, 36, 43, 50
KECOM. (cBaku cnepehwu dpoj je 3a 7 Behu og
MPEeTXoAHOT)
3. 3apatak — Behu je 30up dpojesa, jep je npoussoa
jllisha 2 =20 pun oBHX DpojeBa jefHaK HyH.
4. 3apatak — Taj dpoj je 0.
=40 guH

Crpana 109 e
+ ‘ + =70 auH \

CrpaHa 65 YKynHo uma 5 cioHoBa, To ject 20 Hory. / )\

CrpaHa 67 . .
i 1. 3apatak — CBaka feBojumua je G 1
obaBuia no ABa pasrosopa. P | BOXXHba — NpeBO3M K03y W Bpaha ce cam
2. 3anatak — CBaKku iexkap je npernenao ceor Il BOXXtba — MpEBO3M KyMyc W 0CTaB/ma ra, a Bpaha ko3sy
NaLWjeHTa W 3a TO je YTPOLIHO [l Boxtba — NpeBo3u Byka 1 Bpaha ce cam

cefam MUHYyTA. IV BoXHa — NpeBo3u Ko3y
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